Avvépeg — Nopor Kivnong tov Nevtova oeh. 1/53

OPIXMOI OPMHE, XTPO®OPMHX, AYNAMHX KAI POITHX

Oppii kou XTpogoppi

Q¢ opun opiletar n TocdTO Kivnong EvOg COUOTOG Kol lval io1 e TO YIVOUEVO TG TOYVTNTAC TOV €M TN
péla tov Ko emi ToV TAPAYoVTa ¥ TOV VAL Lo GLVAPTNOT TOL HETPOL TG TAXVTNTOG :

p=ymo
i 0 et 00 Tm0 ovoniCorat abpavetas il © maproviac ¢y — L
poca GE& AVTOV TOV TLUTTO OVOLLOCETOL AOPOAVELOKT] LLOCAL. Tapayovtog y . T
J1-0°/c?

elvar 160¢ e ™ povada yio TaxdTNTES TG KadnuepvoOTTag KOODG 0wTéG €ivar TOAD LKPOTEPES amd TV
TaYOTNTA TOL PMOTOG

Apo. 670 £ENG : p=mo
H otpopopun eivar  TosdTNTO TNG TEPIGTPOPIKNG Kivnong yopw amod éva onpeio O kot opileTon og :
L=Fxp=mrxo
L =mrosind=mrvsing = L =mud
H otpogopun eivor k40etn 610 eninedo mov opilovy ta Sravdopato I Kol O kot pe popd mov okolovdei Tov
Kovova Tov de&ov xeprov. H kabetn andotaon d peta&d g dievbuvong g todTnTag Kot Tov onpeiov O
ovoudleton poyroPpayiovag.

H otpogopun e&aptdrtar amod to onueio O ko aALAlel av TNV VTOAOYIGOVE MG TPOG £var AAA0 onueio O, 'Eva
oo d10éTel oTpoPOpUN MG TPOG Eva onpeio povo av Kwveitor pe tayvtnto mov AEN dgiyvel katevbeiov
pog N amd avtd onueio (d#0). Apa oTr 6TPOPOPUY GLVEIGPEPEL udvo 1 alIovBlaxy cLVIGTOC TG
TayvTTOg OTTMG Pyaivel Kol omd TOV OPIGUO TNG :

E=mFx(5r+Dg):W+mru€fxé:> L=mr’w?
L =mar?
=JT
oy s 5 o
fffffffffffffffffff +——> ) °
m r o)

Yrovyewwon Iopadsiypoto
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2Tpopopun copaTidiov Tov Kiveital o€ KOKAO

L=mFx5=mFx(@xF)=m(F- F)&o-m(F- @)F =mr’a=mors

2Tpopopun copatidiov mov Kveitoan o gubeio ypopupun

L =mf x 6 = mor x X = mor sin 2 = mor sin 7 = mod?Z

Mo éva ovetpa copotdiov n opun tov Ba givarl 10 A0poIGHA TOV OPUOV OADV TOV COUOTIOIMV TOV Kol
avtioToryo 1 oTpoPopuUn ToL Ba gival To ABPOIGLA TOV GTPOPOPUAOY OAMV TOV COUATIOIMV TOL :

P= Zn: ﬁi = Zn:miai
i=1 i=1

E: l:': rixI_jt:Zr‘ni(ﬁxl_jl)
i 1

i=1 i=1 i=

AYNAMH - opiopég

Me v évvola g duvaung ekepalove Kol TOGOTIKOTOOVUE TNV OAANAETiOpaon €vOG COUATOS UE TO
mepPdAlov Tov, MMAadn Ue To GAAL GOMOTO TOL TO TEPPALOLV.

Mua 00vapun o€ éva ocdpa givar 0voaeTIKd éva Tpdpnypae (EAEN) 1 éva opdEipo (OO o1) Ko TPOEPYETAL
navto 0o éva diho copa.

H dvvaun eivan dtavoopatikd péyebog: Exel pétpo, dievBuvvon kot popd:

bopd ..

- HétpO 5te0Buvon

TvuPoriletar yevikd oc: F (amd v ayyAikn AéEn force)

Ta amoteréopota pog ovvaung eEaptdvtol and to péyedog ko TNV KaTEVOBLVON EQPAPROYIS TS Ko
givan :
1. &ite n alhoyn TS KIVITIKIG KOTAGTAGNG EVOS CONATOS
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2. &ite N TOPAPOPPMGI] TOV.

YAKO onpeio
oe At

apy

oe At

el

MetaBoAn Taxvtntog
dv=v_ -0,

MetafoAn taxvtntog
Meplotpodn
MNapauopdwaon

Ot duvaypeig petprovvtor oe N (viovtov) pe ta duvapopetpa. To N dev eivar Oepeiddng povada tov Sl kot 6o
S00UE TOPAKAT® TO TMG GLVOLETAL e TG Oepehmdelg povadec m, s, kg.
Ta duvouduetpo. eivar ELaTAPLO. Yo TO 0T 1I6YVEL O VOLOG TOV EANCTIKOV Tapapopemceny tov Hooke: «To
UETPO THS EAAOTIKNGS TOPOUOPPLONS EIVAL aVvAA0Y0 THS dDVaung mov v mpokolel A€ < F». Me poafnuotikd
avtd ekepaletor og F = —k - A€ 6mov K n otabepd avaroyiag oe N/m mov deiyver méco oxkinpd ivat 1o
glompro. Ondte petpaviog o A€ pe éva tpotomo eratnpro petpape myv F . [lpoétumo ehathpio sivar owtd
7oV SloAEyovpE EUEIC Kot oto omoio opilovue 0Tl ypetdletar 1 N yio va avoi&er 1 m dnk. £xst k=1 N/m

Oa oyedialovpe TIc dSuvauelg uovo g Tpafnyuata.

Pomi) d0vaung

H porn prog dvvauns oc npog éva onpeio O opileton avdioyo pe TNV OPUN-GTPOPOPUN MG

T=FxF= 7=rFsing?

r=rFsinp=Fd

omov T givar o didvucpa B€omg Tov onpeiov epappoynig TS dVVaUNg g Tpog to onueio O, 8N yovio peta&d

¢ Katevbouvong Tov T Kot ™G F, Mmi.: =< (f', If) kot d n andotacn tov onueiov O and o Popéa NG

Svvapng (poyAoBpayiovag).

EKTETOUEVO OWHA M

=~
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H pomn pog dovaung e&aptdatar omd to onueio O kat aAAALEL av TNV LTOAOYICOVUE OC TPOG EVa GALO onueio
O’. Mo dOvaun d1o0ETel pomn| av EXEL TNV IKOVOTNTO VO TEPIGTPEYEL £V MU YOP® 0o Eva onueio O dnA.
av dgv deiyvel katevbeiav mpog 1 amd owtd onueio (d£0). O mapandve opiopds Paciletar 6to OTL ivon To
€0KOAO VO, KAEIGOVLLE pia TOPTA oV TNV 6TP®EOLIE OGO TO POKPLd YiveTon amd Tovg HEVTECEDES Kol KAOeTa
TPOG TNV TOPTA. AP0 GTN POTY| GUVEIGOEPEL LOVO 1) KEBETN 6TO T oLVIGTAOGCA TG dVVAUNG OGS Pyaivel Kot

amd Tov oplopnd g f:Fxlf:fx(FLHA+F”I¢)=rFLrA><é:> 7=rF7=dFZ r=rF,

‘QOnon dovaung (impulse)

INo po otabepn dVvaun, opiletat to dovuopatikd péyebog e mONong I (ovpPoiileton ko pe J ) ©g 10
YWOLEVO TNG SUVAUNG ETL TO YPOVIKO SLAGTNLLO TTOV AT dPQ GE £V GO
Ttafepy Sovopn : | = FAt = lf(t2 -t,)
t
Ia un otadepn dvvaun, n dONon opiletar wg o ohokAfpopo : | = J- Fdt
I’}
T0 01010 €ivall OVGLAGTIKA EVOL «AOPOIGLLOY SLOVUGUAT®V
H xd0e cuvictdoo g mOnong sivat ion pe 1o epPaddv mov mepikieieton omd TV KOUTOHAN FI (t) , TOL divel

TV TWN TNG OVTIGTOLYN G GLVICTMGUG TNE SVVAUNG GOV GUVAPTNGT LE TO XPOVO, LETAED 3DO ¥POVIKDY GTIYUDY

Fx (N) _- epPadov = wbnon
]?x__
t(s)
s , .y , o=_1 - = , ,
H péon dOvaun yo kamoo ypovikd didotnua opifeton and : F = A = | =FAt ko eivar to Oyog ToVL

opBoywviov pe Pdon At mov éxel epPadov ico pe g kapmdAnc. (n otabepny Svvaun mov Tapéyel v idto dOnon
070 1010 ¥POVIKO JACTNHO UE TV HETUPANTH dhvauT)

O1 10701 TOV SVVARE®V TS QVONG

H emtuyio g évvolag tng dSVvapng £yKeitar otn dSuvatdTNTe Pog Vo S1TUTOCOVUE OTA0DS VOLOVG (TOTOVC)
SuVApE®V 01 0710101 001 YOVV 6T 6OGTNH TPOPAEYN TNG Kivnong mov to cmpa Oa akoAovdnoel HEc® TV VOU®OY
tov Nevtwva (avtoi o TapovclaeTOVY TAPUKATM).
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O1 d1dpopec duvapelg eEapTdVTOL Ao T YUPOKTNPIOTIKA TV 000 COUATOV TOL AAANAETdPOVY Ty, ndlec,
NAEKTPIKA QOPTiO, OYETIKN AmOCTACY, oYNUa, HEYeBog, oyxeTikn ToyLTNTA, KA. Avti 1 e£dptnon sivar
dapopeTikt Yo Kabg €idoc dvvaung kot diveton amd o e€icwon mov ovoudleton tomog ¢ dvvaung (force
law). O tOmol TOV S1aPOPOV SUVANEOVY UVEKIADTTOVTAL UE TO.PUTIPIGT] KOL TEIPUN.
O1 d1apopeg duvapel ywpilovtal o€ 600 KATYOPIES : TIG OUVANELS 0T OTOGTAGT] KOl TIG OVVANELS ETUPNS:
A6 andoTaot aokovvTaL 6)ieg o1 Bgpeldogis duvapeis Tng poonc.
Mg ena@1 a.okoOvTOL OAES 01 VITOLOLTEG OVVANELS TN KOO uEPIVOTNTOG.
O1 duvapelg emaeng lvar NAEKTPOUAYVNTIKNG TPOEAEVONG KOl AokoVVTOL LETAED TV Hopimv Tov amoteAovV
T S1apopa VAIKE (Stopoplakég SuVAaELS) 0Tov Ppiokoviol oe TOAD pikp| amdotoon (emagn). Ovolactikd
TPOEPYOVTOL OO TIG NAEKTPIKEG EAEELG KOl OMMGEIS LETAED TOV NAEKTPOVIOV Kol TMV TUPNVOV TOV ATOUMY
TOV popimv.

AYNAMEIX AYNAMEIX
AIIO ATIOXTAXH ME EITA®H
Bapvtikn (Bapog, W1 B 1 Fg) KdéBetn avtidpaon (N normal)
Hlextpootatikn (Fr) Tppn (f friction)
Moayvntikn (Fs) Téon viuatog (7)
Ioyvp1 TopNVIKY Abvapn ghatnpiov (Fe)
AocBevic mupnvikn Avoon (A)

Avtictaon aépa 1 omobérkovoa (Fp drag)
Avtoon 1 duvapukn avoon (Fo lift)
[Tpowbnon (Fr thrust)

KAT.

Mepikoi TOTO1, TOV 10 KOW®V, SUVAUEDV TOL Bl GLVOVTIIGOLLE, SIVOVTOL GUVOTTIKG TUPUKATO.

| O Bgpe®@oglg SuvApELS 1] SOVVapELS amd amrdoTaoT 1] Svvapels Tediov

O fapuTikéc, NAEKTPOCTATIKES KOl HAYVRTIKES OVVOUELS, ONAAOT Ol BgueAiddng duvauelg TG evong dpovy
amd amodotacn ympls enaen peToEd 000 copdtov kot ovopdlovrol duvdpelg mediov. Ot duvdpelg avtég Ha

€€ETAOTOVV AEMTOUEPDG GE avTioTolo KePAAaln. And omdoTacn dpovv Kol ot Tupnvikeée (aobeveig Kot
woyvpég) duvApELS ol omoieg OUmG Oev eppavifovtal oty KadnuepvoOTNTA TOV LOKPOKOGHOL, KaOMOG Exovv
TOAD pikpn epPédeta, Tg Tééng Tov 107 m xou dev O T1¢ eEetdoovpe KabOLOV.

H évvowr tov mediov Kotaokevdotnke yo vo, avaydyst Tig SuVApES and omOoTOoT 6€ JUVAUELS ETOPNG
(Faraday) kabmg oty kadnuepv pag sumelpion OAEC 01 SVVAUEIS AOKOLVTOL HECH ETOPNG UE KATOLO0 GALO
ocopo. ‘Etol yuo tig duvapelg ond andotacn Bewpodpe 0Tl To Eva o dNUOVPYEL GTO XDPO YOP® TOV £val
€10 TO OTTO10 LE TN GEPA TOV KOKOVUTOY, EPYETOL GE EXAPT| LE TO SEVTEPO GMLLN KOl TO GTLPDOYVEL T TO TPOPEL.
Apa wedio givar o ydPog 6mov 1o KatdAANAo vdbeua (m.y. Papvtikny udlo, NAEKTPIKO QOPTIO) déyeTON
duVAEL.

O tomog avT®V TV duvauemy Ba givar mhvta NG LOPPNG :
Abvaun o< eoptio x éviaom mediov
H Baputikn dOvoun divetar omd tov tHmo:
Fs =mg
Eivai kevipikn kot eAktikn 6vvaun petaéd copdtov mov £xouv «Boaputikd goption M kot M (vrdapyel Lovo
éva €idog Paputikod @optiov, givor mavta Oetikd ko petpiétar e Kg). Omov n évioon tov mediov §

dnuovpyeitar amd ™ pée M kot mpokvmTel 0T £xel povadeg emrdyvvong N/kg=m/s?. Avaldetar mapakdTm
otL 10 Poputikd eoptio N Papvtiky walo sivar tehkd ion pe v adpavelakn Uolo TOV CAOUONTOC TOV
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eUPavifETOL GTOV OPIGUO TNG OPUNG, TNG GTPOPOPUNG Kot 6T0 2° vopo Tov Nevtmva (Tapakdto) Kot dpo oTo
e&ng ka1 o1 000 Ba avapépovtal and Kool amimg og uala.
Mo v niextpootatiky] dSvvaun o THmog givan

F. =qE
KOL Y10 TV HOyVNTIKN
F,=qoxB, F,=quBsind

6mov @ 10 NAEKTPIKO PopTio TOL chpatog (umopei va eivar O£TIKO 1 apynTIKO), D M To0TNTE TOL Ko E, B
01 EVTAGELS TOV NAEKTPIKOV KOt TOV paryvntikob medio avtictorya. To niektpootatikd nedio dnpovpyeitol omd
éva aAA0 MAekTpkd @optio Q , evd T0 payvnTikd Tedio amd Eva GAAO KIVOUUEVO MAEKTPIKO @optio Q e
taydto V. H nlektpoototikn dOvaun givol emiong kevpikn dOvaun, umopei vo givor EAKTIKN 1 arnmbnTikn
Kot epeaviletal peta&h coPdTOV Tov EGovv TV W10TNTe Tov ovoudlovpe NAekTpkd @optio. H poyvntikn
duvaun epeavietal povo peta&h KIVOOUEVOV NAEKTPIK®V POpTi®V. YTApYovv 600 €101 NAEKTPIKOD QOPTiov,
10 Oetikd kot 10 apvnrikd. To mlextpikd @optio petpiétor oe C, kovAOUT Kol givol Tavta akéPalo
noAhamAdoto tov e = 1,602 x 10° C.

O1 101 TV TESI®V TOL dNUIOVPYOHV GTUELNKES LALES KOt GNUELOKE NAEKTPIKE popTia sivar

M ~
g:—GFr, EZ 1 Q

r, B =ue0xE

KOl TPOKVTTTOVY 0mtd Tovg Bepehmoelg tomovg ¢ Poapvtikng obvoaung (Newton), g NAEKTPOCTUTIKNG
dvvapng (Coulomb) kat to vopo tov Biot-Savart yio t dnpovpyio tov poyvntikod nediov and Evo nAEKTPIKO

pevpaL.
- m ~ q
e P F=i—F
M
<~ ; \/ Q< : \/

0 0

Noépog maykdouag Bapvmrag tov Newton Nopog Coulomb

3 Mm . Fo_l 94,

Fo==G—5r 4, 1

H otabepd avoroyiag G, ovopdaletan moykdoua otobepd e Papdmrag kot eivan ion ue G=6,67x10°
UNmM?/kg?=20/3 X101t m3s2-kg™ . H G &iver 1o pétpo g Svvaung petatd §vo copatidiov Boputikod goptiov
(naCag) 1 kg to kabéva, mov Bpickovtar og amodotoon 1 M peta&d tovg. BAEmovpe 6t ) Paputikn givor pia
oA acBevig SUVaUN TOV OTOKTA oNuUacio Lovo 0TV aoKeiTal LETOED COUAT®V UE TTOAD peYain palo.

o ™ otafepd avoroyiag ke tov vopov Coulomb éyovpe @ k, =1/47e, =8,988 x 10° N-m%C?= 9,0 x 10°
N-m?/C?, dpa £0=8,854x107? C?/N-m nov ovopdletan nhektpikn otadepd. Emiong a&ilel va Bopdcaote 6tin
noyvntiky otadepd etvon ion pe po=4m X 107 N-s?/C? axpipoc, dote = ]/ Eq My OOV C 1) TOOTNTA TOL PWTOG

vo givor ion pe ¢ = 299.792.458 m/s akpifdg. Amd to péyebog e otabepdc Ke PAémovpe 6t nlekTpootatikn
elvar por ToAd oyvpn dvvaun Kot 0 Povog AOYoc ov dgv emkpotel oty kabnuepvi (on sivol exeldn ta
OMUOTO EIVOL OVCLUGTIKG NAEKTPIKMDG OVIETEPAL.

To a&loonueinwto TV Topandved dVo THTMV SVVaUNG Eival 6Tt Kot 01 500 akoA0VHOVY TO VOO TOV OVTIGTPOPOV
tetpaydvov F ocl/ r? kot 6oV GUVETELL 0VTOD TOL vyeyovdTog 16HoVV TOGO Yio VAIKG onueio 6GO Kot yiol
ouOYEVEIC oPUIPIKES KaTavouég HAlag Kot nAekTpikod @optiov. ‘Etol pmopovpe va vmohoyicovpe tnv
Bapotikn dHvapun peta&d Tov Hiov kot vog mhavin.

Bépog
Yy empaveio. g I'mg, 0nmg kot o€ kabe ovpdvio codpa, N Papvtikn ¢ EAEN sival N YVt SOV TOV
Bapovg pe pétpo mov divetal amd Tov TOTO
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B=mg

pe  otabepd g g évroong Tov mediov PaphtnTag 1 TG EMTAYLVOT NG PapdTnTOg, Vo £XEL o LECT) TN
oty emeavela g I'ng ion pe g=9,8 N/kg=10 N/kg. To pétpo g g petapdirietor EAappms amd TOTo 6€ TOTO
OV G€ £V OVPAVIO GO0 KO OPAOATIKG 0Td OLPAVIO GO GE OVPEVIO GOLO, T.Y. OTN ZEANVT] Elval TEPimOV
10 éva ékto amo 6co givor otn I'm. To g e€aptdton amd ™ pala kot o péyebog Tov ovpdviov cmdpatoc. 'Etot
dev €yl vonua v (uAdpe yio 1o fapog evog mAaviTn aAld povo yio to Bépog TV cORIT®V Tévm Tov.

To papog mavra tpafdst Eva 6OUA TPOS TO KEVIPO TOD OVPAVIOD CAHUITOS, ONAAON KATOKOPOPA TTPOS TA.
Kdrow. Topadeiypora :

MIONUONONNNNNNNNNNNN
B
M
75777 l///// B - J77777777777777 777777777777777
B B
B

Jwua og opl{ovrio amedo Kal o

Sdaipa ov alwpsitat JWua o€ TPAMENL KoL O YEPUEVO TPATETL

katndopa (kekALévo emninedo)

To yeyovdg 611 Olo To cOHOTA TEGTOVV pE TNV O emtdyvvon (g), aveEdpnto and ™ pala mov &xouv,
avakolvednke and to ['oAtkaio. O Nevtwvog apydtepa cuvédese 10 Papog pe tn palo kot eniong and 1o
OYNUOL TOV TPOYIDV TOV TAAVITOV OVOKGALWYE TOV TAYKOGMIO VOHO TG Paputikng dvvoung. Aéyeton
TOYKOGULOC Y10TL IGYVEL Y10 OAQ TO. GOUATA TAV® oTh I'm 0ALG Kot yio 600 00100 moTe GALN COUATO, GTO
ocvumay ov £xovv pala. O vOPOS avTdc NTOV 0 TPATOG TOV GLVESEGE TNV OLPAVIO UNYOVIKY] TOV £0C TOTE
Bewpovvtay pootnplddng N kot Beixn (yvotav og khkAovg mov glvar 1 TéAel0 KAPTOAN Ol omoiol Euevay
aloviog avalointol) pe ta amid gavousva g Kabnuepvotntog otny exiedvela thg I'ng. I't” antod ko Adygton
N «peydin obvheon» Kot amoterel Eva TEPAGTIO GALN TNV TPOCTADELD TG OVOPOTOTNTOG VO KATAVOTGEL TO
obumav. Av petpricovpe ™ otafepd G, 6mwg éywve dvvatd and to mepduato tov Cavendish to 1798,
umopovue PeTd vo vroloyilovpe v Poaputikny dbvoun peta&d omotovonimote dVo paldV GE OTONONTOTE
ondoTaoT).

‘Eva copa mave oty expavela e I'mg Ppicketon mpaktikd og amdctaot omd 1o kévrpo g I'ng don eivarn
axtiva g I'ng r=Rr. Etol, oy emgdvelo g I'mc o vopog tov Nevtwva, mov mpénet va, pog Sivel To yvooto
Bapog evog ompATOC, YPAPETUL

M.m
B=F;,=>mg=G—
R
T
Kol apo
9= RZ

To g urmopovoe va. petpndet amod ta mepdporta tov NaAtlaiov kot n axtiva g I'mg gixe vmoloyiotei H1oM otV
apyardotnto. and tov EpoatocOévn. ‘Etol 6tav and ta mepduote tov Cavendish mpocdiopiomre 10 G
umopéoape va «luyicovpe T I'n» Kabng pog d60nie 1 SuvaTOTNTO VO VTOAOYIGOVUE Yo TPAOTN Popd TN ndlo
™mge:
R2 9,807- (6,371x10°)
M — g r _ ! !

—5,96x10% k
TG 6.674x 10 S

Kevrpwéc duvaperg

Avvdperg, petald 600 copaTdiny, Yo TG 0Toieg
1. n dwvbuvon tovg Ppioketon whveo oty evbeic oL evdvel To. dVO COUOTIOW  OMA.

F,,ocrf=0-1=rf ku
2. 1o pétpo Tovg EapTatal LOVO o TNV GYETIKN omootacn I = |f1 - f2| petaéd tv 600 COUATIOIOV
F,=f(r)

0o ovoudlovrtal KeVTPIKEG.
Andadn O6tav woyvet :
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F,,=f(n)r.
6mov F givat to povadiaio didvucpa oty dievbuven Tov evavel To 600 copoTide Kot pe Katehbuvon mpog

to 1. Fl,2 OMNA®VEL TN dVVALT TTOL OCKEITOL GTO GOWO 1 0o To s 2.

. 71 ma2 OTTWOTIKH }:‘”2

EAKTIKN] Fl s

iy I'MI T

O1 duvapels pe auT TNV HOPP1] S1OTNPOVV TNV EVEPYELL KL T1] GTPOPOPUY].
Kevtpucég duvapeig eivon 1 faputikn Kot 1 NAEKTPOGTATIKT SUVOLLT.
O1 kevTpikég duvapelg Exovv 6Tabepd LETPO GTNV EMPAVELD OGS GPATpaAS YOP® and TO KEVIPO

=TT T~ Kevtpun

d N - I Mn KEVTPIKN

O1 duvapels pe emagn ‘

Taon vipatog (7). Ta vijpota tpafdve povo kat dgv umopovv va erpd&ovv. Oa ta Oewpoipe pn ektatd (dev
emunkovovtat 6tav To TpaPdpe) kot afoapn, OnA. pe uala undév. o tnv Tdon VIUATOg SEV DTTAPYEL TOTTOG Kol
apo. ota TpoPAnuata Oa ival éva omd ta (ntodueva. ATAd EEpovpe 0TL LT EXEL £va LEYIOTO OPLO OVTOYNG

T <Ty vone » TOV EEUPTATOL O TO VAIKO TOV VAHATOS, TEPAY TOV Oo{ov TaL VijHoTa KOBovTaL:
Hopadeiyporo:

Yopa og oplovtio damedo Tov o
Zpaipa Tov olwpeitat Le VLo TpaBéye pe vijpa
oo TNV 0pOPN

Ka0etn avridpaocn (N). H kabetn avtidpaon eivar ddvaun mov epneaviletol Tavio oTny enipaveld. emoeng
dV0 GTEPEDY COMUATOV Kat eival kKabet og avtiv. H kabet) avtidpaon vrdpyel gite ta copato gival Agio, gite
oL (6tav dev eivan Aeia eppavileron kot tppn). H kdbetn avtidpaon eivar onpdéipo mov anwbei o Eva chpoa
pokpld ond to aAro. Eniong, 0nmg kat yio tnv Tdon OgV LAAPYEL TOTOG YO LTIV KO (POl GTO TPOPAN LT
Oa givar éva amd ta (ntodueva. XvuPoriletar pe N and v ayyhkn AéEn normal wov onuaivel kou kabeTog.
Eivail 1 dOvoun otpiEng mov ackovv ta tpaméllon Kol To, TUTOUOTH OT0 aVTIKEINEVH Tov Ppiokoviol mivem
tovg. [apadetypota:
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Zobpa o8 opiiovTio danedo kat oe Tohpo oe Tpoméll Kol 6€ YeppEVo Tpamél

KOTNQopa (KEKAUEVO EMIMEDO)

Tppn (). H tp1Pin eivon puo tpdobetn dHvoun mov epeaviletor oy enQaveln ema@ng 600 6TEPEDY COUATMV
oTay avTad oy gival Jgia kal otay Teivovy va Kivplovy 1 kivovvral T0 £vo 6€ yéon e to dAro. H tpifn etvan
TOPOAANAN HE TNV EMPAVELN ETOPNS KOt Le popd avtiBetn g kivnong 1 g emikeipevng kivnong. Yrapyouvv
TPELG EUTEIPIKOT vOpoL Yo TV Tp1Pn. Ot dv0o TpdTot eiyav avakaivgdei oo to Leonardo da Vinci (1452-1519)
aALd ToTé Ogv eiyav Onpooctevtel ondte avokoAvednkay Eava arnd tov Guillame Amonton (1699) kot
gumhovtiotnkav and tovg Coulomb, Euler x.a. (Avt) givar kou pio Boocikr dtapopd peta&d téyvng kot
EMOTAUNG. AV KATO0G EMGTNLOVAS OV ONUOGIOTOGEL P OVAKOAVYT] TOL apyd 1 YPIYopa KAmolog GAAOG
emoTpovag o kavel v idto avaxaivyn. Oumg ov Kamolog KOAAMTEYYNG OV dNUIOVPYNOEL EVOL £pY0 OTTMG
w.y. o da Vinci v Tlokdvto kovévog GAAOC dEV TPOKELTOL VA, TO STUIOVPYNOEL.)
2Opemva pe avtovg 1 TP LETaED 600 COUATOV :

1. sivar ave&dpntn and to epPadov thg empavelag exapng tovg (1° vouog tov Amonton)

2. givor avdioyn pe v ket avtidpaon petaéd tov copdtov (2° vouog tov Amonton)

3. eivon ave&dptnn and tn oxeTikn Tovg TovTnTa (vopog Coulomb 1785)
Omndte 1 P e&aptdror Pacikd amd 10 100G TOL VAIKOV TV dVO COUATMOV Kot 0md TV KABeTN avtidpoon
peta&d Toug.

H tp1Pn givon tpiowv edmv: otatikh Tpipn (fs), kivntuen tpin (fi) ko tpifin koiong (fr)

H oratiky tpifn epoaviletor 6tav dVo codpata Teivouy va KivnBodv Katd v empavelo, Exoeng Toug (KTt
Tpofdet To Eva .y, Taom, PApog KAT.) ywpig OpmS va vITdpyel GYETIKY Kivnon ota onueia eraens. H otatiknm
PPN €xel popd avtiBetn pe TV emkeipevn kivon. [a ) otatikn Tp1Pn dev vdpyel TOTOG Kot emiong Oa
elvar éva amd ta {nroduevo oto TpofAnuata. Eépovue amAdg 0Tl avEdvetal £0¢ Uio UEYLGTN TUUN, 7TOV
ovopdletan opraxr fo, M omoia dtav Eemepaotei Ta odpoTo apyiCovy va ocbaivovy.
0<fs<fop

Mo mv oproxm T g otatikng TIPS vadpyel TOmog. Avth eivatl availoyn tng kabetng avtidpacng

fs < fop = usN
O cuvTeEAeaTNG Us AEYETOL GLUVTEAEGTNG OTOTIKNG TP Ko givor Evag amAdg aptOpog mov eEaptdrat amd T0
VAKO TV 600 cOUATOV oV gival g eraen (deite Tivaka TOPAKATO).

fs

—

v=0, 8ev KlvoLvToL

T >

fs }
A

Yopa Tove og un Agio oplovtio ddmedo mov to

B

TpaBpe TPoc 0. SeELG Yopic HHaC Ve KiveiTo Yoo Tov oTékeTal o€ Un Agio kekApévo damedo

H otatum tpipn pmopel va mpokarécel kivnon. Av dev vanpye dev o uropodooue vo, KoAicovue Tpdypota
o01e va mepraticovpe. [lopaderypo:
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Ta &%o coOpata v
petakvovvrol pali Tpog To prTpocTa ; fs
0AAG 0V KtvoOvTan petald Tovg é

To kdtm oodpa Kveiton Tpog o 6e&1d. Apo To TAvVE av YAloTproet Oa peivel Tiow kot dpa Oa kvnOei Tpog Ta
aplotepd oe oxéon e 10 Khto. Av ta copoto dev etvar Agla n) tpifn Ba etvor avdmoda tpog v kivnon mov Oa
£KOVE TO TAV® GO0, Apa TPog ta. de&td. Avth Oa To «KoAAGeEW Kat Ba To Tapacvpet va kKivnOel pali pe to Kito.
‘Oc0 0 cOPOTA TAPUUEVOLY KOAANUEVE I TPIPN gival 6TOTIKNY Kot TPOKOAEL TNV Kivion TOL TAVH CWUOTOG

Ytotikn emiong etvor PPN Yoo KuAvOpKd chpaTo Tov emtayhvovtol v KuAdve. Me v kdlon Oa
acyoAnfovpue apyodtepa. Edmd onueimvoupe povo to facucd. Koiion onpaiver va yopilel To cdpa mdve 6to
007ed0 KU1 TOVTOYPOVO VO, peTAKIVEITOL YOPIS OPOS vo. oloBaivel 6To onueio eraP)g TOV PNE ALTO.
Aniadn to povadikd onpeio emOENS Tov pe To dAmedo maPUUEVEL oTyUloin akivTo Kot TO VITOAOUTO GO
yopiler yopw tov. Onote 1 Tp1P1| o€ ekeivo to onpeio, av vdpyet, Ba etvar oToTIKY.

Mio wepintwon gival vo tpofdpe o pdda omd tov 4Eova T 0T 6To oYnua. Av dgv vanpye TP T0 O
amAd B yYliotpovoe pog ta urpootd. ‘Etot i otatikn Tpifn mov avtitiBetal oty emkeipevn kivnon Ba givol
TPOG 10 To® Kot Ba 1o KAvel va yupilel.

Orav tpafdpe Tov aova n tp1pn Oa givar wévto avtiBetn ot dOvoun mwov tpafdet.

——

v
—>

fs
I3 '

P&6a mou TNV TPaPape Le vipa armod tov afova tng
kat KUAGEL H otatikd Tpn fs eivat avtiBetn otnv
ToXUTNTO KoL TIPOKOAAEL TNV tEPLoTpOodn ToU.
"Etot yupilovv ot pddec o€ o apoéo amd to dhoya mov v TpoPave.
Avti va tpafdpe o podo pmopovpe vo v BdAovpe o€ pia KoTeopa va KoAicel. Aniadn va v tpafnéet
10 Bapog tg. Eite n pdda kvuddetl Tpog ta kdto gite emPpadvveral Tpog To Tave 1 TpPn Ba eivar mévta mpog
T, «TAV®Y, avTifet GE]L TOPUAANAT LLE TO EMIMEDO GLUVIGTOGCH TOV deové\

TplobLdotato oxrua.

P6d0 Tov Aoym Tov Bapoug g katePaivel KekAEVo Poda mov avePaiver kexhpévo eninedo
eminedo KLAOVTOG YWPic va olcbaivel. To Bapog tpaPdet emPpadvvopevn amd to Bapog. To Papog Tpafdet Tol
TPOG TO. KAT®, TPOG TN pHePLd TS Taxvtntag. H otatkn TPOG TOL KATO GAAG TdPa etvan avtibeto pe tnv
PPN eivar mpog ta Tave, avtiBetn oto Papog Kat tayvmra. H otatikn tpifn mapapével Tpog o méve
Bonbdet to chpa va yopilet avtifetn oto PBapog ko Tdpa eumodilel To GO Vo
yopilet

Mo G TepinTmon gival vo unv tpoafape tov aEova aAid vo tov yopilovpuse, vo tov atpifovpe dniadn. Avtod
Aéyeton aok® pomn. 'Etot kdvel o kivntpag evOg auToKIviTOV TG pOSES LE TIC OTTOLES Eival GUVOESEUEVOG,.
IMvpilet tov GEova Tovg, ToVG AGKEL Pomr. TNV TEPITTOOT 0T AV eV VTN PYE TPPN, TO ONUEID ETOPNS LE TO
ddmedo Ba yOopile mpog ta wicw. Apa av vdpyel TpP1] o avtitebel o avt TV Kivnon Kot Ba £xel TOpa popd
TPOG TO. UTPOCTA. B0 TPOKAAESEL TNV UETAKIVION TNG POSOG TPOG TAL UTPOGTA. AV dev v pye TPPN N pdda
0o «omiviape» kot Oa Epeve otn B€om e
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~—\
r U
0 |
0] f
StpiBoupe tov dfova aplotepooTpoda pe fs
pormn Tt wote n poda va kKuAioeL pnpootd. H TpLoSLECTATO OXANA.

BN pokaAel Tnv Kivhon

Xmv kOAoN, Otav Bewpodue T0 cOpO Kol TO OAmEd0o Wavikd oteped (OMA. GKOUTTO 7OV OEV
TOPOUOPODVOVTOL) 1) GTATIKN TPPN ELPAVICETOL LOVO OTOV TO CAOUN EMITAYVVETAL. AV GTAUATIGOVLE VO TO
TpoPdpe 1 va 0oKovpE pomtn oTov AEova Tov TOTE 1) otatikn TPP undeviletor Kot To copa Oa cvveyicel va
KUAdEL Yo Tdvta pe otabepn TayvTNTOL.

—\

v = otal.

B
‘Otav n poda KUAAeL e otabepr) TaxutnTa, Lbavika, Sgv umapxetl TPLPR. OL pdveg Suvapelg eival to
Bapocg B oto kévtpo TN podag K kal n kabetn avtidpaon N oto onueio emadng O, oL onoleg
eoudetepwvovTal.

H mvynicyy tpifp v pify olicOnons spoaviletar av ta 600 copoata oicBaivouv (cvpovtar) Kotd Tnv
EMPAVELN ETOPNG TOVS Kat ovTitifeTOn 0T oYETIKN TOVG Kivnon. H kwvntikn tpipn eivon mwévto avtiben oty
TayvTNTA Ko emPpadvvel v kivinon. [a v Kivntikn tpiPn vapyet epumelptkdc TOTOG mov giva :

fe = meN
O cvvteheomg uk €ival évag amhdc apBpdc mov eéaptdral and 10 LAMKO TV 000 COUATOV TOL gival G
emapn. [evikd eivor Alyo pikpotepog amd ToV avTioTOr0 GLUVTEAEGT GTATIKNG TPIPNG Yo To id1a VAIKE (deite
TvoKa TOPOKAT®).

uz0, KlvouvTtal fx
u

fx —>
a4

Swua rou oAwoBaivel tpoc ta Sefid Zwpa ou oAcBaivel tpog Ta KATW
ndvw og un Aeio opLZdvTio damedo ot pn Aeto kekApévo samedo

Tp1p1| oAloOnong ackeitor oTig podeg vOC ALTOKIVITOL and TO 08OGTPWLLA OTAV TO aVTOKiVITO Ppevpetl. Ot
podeg atapatdve va yopilovv katl oAlcBaivouy Tavm 6to SpOpo LEXPL VO GTOUATHGEL TO AVTOKIVITO. AVTO gV
0éhovpe va cupPaivel. @élovpe o1 pddeg va emPpadivovion KuAmvtag yiotl Tote 1 TP etvor oToTIKY Kot
apo n dOvaun emPpadvvong PEYOADTEPT YIOTL O GUVTEAESTNG OTATIKNG TPIPNG elvar peyolvtepog and to
GUVTEAEGTI] KIVITIKNG TPWPNG Us > Uy

Téhog avapépovpe TV Tpifif kblions. Otav Eva TPayRaTIKO MU KOAGEL 6TO OATEdO AKOUO Kot L oTabepn
TayvTTa epeavietal Tpin evod otav emtoybveTor 1 PPN dev elvan amdodg otatikn. H otatikn tppn eivan
W0 100VIKT TPOGEYYIoT. XTNV TPOYUATIKOTNTO TO OOTESO KOl TO GMUO TOPULOPPOVOVTUL EAUPPDS GTIV
EMOPN TOLG M omoia dev gival pHOvo €va onueio dAAd po PIKPT ETPAVELD. ZE QVTH TNV ETPAVELD VTAPYEL
pupt| oAicOnon peta&d tov dvo empaveidv. Exiong toco n tpipn 660 kot 1 kdbetn avtidopacmn dev ival oty
010 KaTakOPLPO UE TOV AEOVA TEPIGTPOPNS QAL Alyo 0 UmPocTd. AVTEG OL EMOPACEIC 0pYa I YpRYopa Oa
OTOUOTNOOVY TNV KOALGT] TOV 6®duotoc. OAa To KapoTodKio 0G0 SuVATH Kol VoL T0, TPMOEOVE OV TO APTIGOVUE
Kkdmowa otiyun| Oa otopaticovy. Aéue 6T eppavifeton Tpifn kviions. o vo KoAdel Eva copa pe otabepn
Tayvmra xpedletat po otabepn dvvoun va to tpafact. H duvaun avtn givar axpifmg avtifetn amd v tpipn
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KOAMoNG dote va v e€ovdetepdaoct. ' v TpiPr] KOALOTG 1oy 0eL emiong évag EUTEIPKOS TOTOG TAPOUOLOG
pe avtdv TG KvnTikng tpprg
fr = urN
H dapopd givar 6t1 o1 cvviedeotéc TPl KOAIONG wr  €lval TOAD HIKPOTEPOL OO TOVG OVTIIGTOLYOLG
GULVTEAECTES KIVNTIKTG TIPS (Oeite mivaka mapokdtm). Ondte GLUEEPEL TOAD TEPIGGOTEPO VO TGOVA|GOVE
éva copa Topd vo to cUPoLE. [t avTd VITAPYOLY TA POLAELAY KOl TO KAPOTGAKLO Kt YU oVTO 1 avakdAvym
TOV TPOYOV HTAV TEPACTING ONUACTING Yiot TNV TPOOSO TOV €IO0VE HOC.
—\

N

P63a mov v TpaPhpe kat kuhder pe otadepr taxdtrro. H tpipn kodong fr
avtitiBetar otV kivnon 6mog Ko 1 kabetn avtidpaon N

2uvTeAEoTEC TP
Y Hs - OTOTIKNG | Mk - KwnTukng | #r -KOMONG
AtodM-atcodM 0,74 0,57 0,002-0,003
Koovtoohk-61eyvo 0006TpmLL0L 1,0 0,8 0.01-0 02
Koaovteobk-uypd 0606Tpmua 0,30 0,25 ' '

Avvapn hatnpiov (Fz). P
Ioyvet o vopog mov avakaivednke and tov Hooke:

Fs)l = —k ) A‘E

Omov A4¢ = £—4y elvar 1| TOpapOPO®ON TOL ELaTNPiov, I\@m » Fea
07t TO PLGIKO TOL UNKOG, 1) omoio UITopel va etvon BeTiK !
(emunrvvon 1 Tpoéktacn) | apvnTikn (cvoreipwon). |
To guokd punkog Tov ehatnpiov givat To £ KoL TO TEAKO TOV '_
unkog to €. H otabepd avoroyiog K eEaptator omd to N
oynua to péyebog Kot To VAIKS Tov eAatnpiov Kot
exepalel ) oxkAnpdmra Tov gEhonpiov. Metpiétatl o k
N/m. Apa ya va avoiw éva ghatiplo otabepdc K katd A€
Oa pémel va acknow dvvaun F avtiben amd avtn tov
ehatpiov: F =k Af

Ta, ehathpla OTTmG Ko To vijpota 0o to Bempodpie emiong E
afapr], Snradn pe palo undév. i

>
[S)

H dvvaun tov ehatnpiov etvar mdvta oty avtiBetn 14
katevBvuvon amd TV Topaudpe®on Kot ival oTpdEio ,%i
OTAV TO GLOTELPDOVOLLE Kal TPAPMYHO dTOV TO Feai X o
empunkodvovpe (0Tws eaiveton ota oyfpata). O vOuog ypapeTon Kot

Fe, = —k-x T
omov x = Af eivar n amopdkpuven Tov eEAevBepoL dkpov Tov ehatnpiov amd T BEom woppomiag Tov X=0.

AdoTtiyo

F=-kA?¢ oOtav A>0
F=0 o6tav Al<O

Avoon

H dvoon avaxoldednke omd tov Apyuundn katd v apyotdtnto (0 omoiog katd t0 oo avoemvnce
«gvupnKo» otav Pprke tov Tomo tC). Eivar n dbvaun mov ackeitol og £va oteped odpo omd 10 pgvotd (Vypod
N aép1o) pécsa oto omoio Ppioketar. H katebOvven g eivar katakopvueo pog ta tave (avtifeta pe 1o Bapog)
Koyl ot ovopdlerol Kot dvawon.
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p lg P elval n mukvoTNTA TOU UYPOU

To pétpo g dvawong eitvar ico pe to PApog Tov VYPOD TOL £XEL EKTOTIGEL TO GTEPED.

A= Be;c‘r.vyp. = Meyroyp. "9 = stm’.vyp. g
Opomg 0 6yKog Tov EKTOTIGUEVOD VYPOD Eivol {00G e TOV OYKO TOV GANOTOG Tov €Yl Pubicbel ko Ppioketan
KAT® oo TV empdvela Tov vypov. OmoTe

A= pgVpye

Omov p glval M TLUKVOTNTA TOL PELOTOV. ANAAdN T O TVKVE VYPE aokobV peyoAvtepn dvwoon. I1y. to
Boracovo vepd mov glval TUKVOTEPO OO TO VEPO LIOG TIGTVAG apoD TEPIEYEL Kol GAATO 0OoKEL TEPIGCOHTEPT
Gvoon Kol LEcH GE aVTO KOALUTALE EDKOAOTEPD A’ OTL GTNV TLGTva.

Ome0élkovoa (avtictoon psvetov, Drag)

Orav éva 61eped Kiveitar pésa o £va peuoto (Vypd 1| aéplo) To pevcTd Tov ackel pa Tpdsbetn dHvaun eKtdg
amo v dvoon. Avt avtirifeton oty Kivior Tov Kot givol ovslaoTikd TP peta&d Tov 6TEPE0D Kol TOV
pevatov. Aéyetal omcBéAKovGa 1 avTioTaoT TOV pevoTol YoTi £xel KatevBuven avtiBem amd v ToyvTNTA
TOV GTEPEOL GOUOTOC.

[epapatikd Ppiokovpe 0Tt TO0 PETPO NG OMICHELKOVGOG EEAPTATAL OO TN GYETIKN TOXVTNTA TOV CAOUATOG
TPOC TO PEVGTO U, TN UETOTIKN EMPAVELD A TOV TPOPAAEL TO GTEPED GTN POT| TOV PEVGTOV, TO GYTLLOL TOVL
GTEPEOD, TNV TLUKVOTITO TOV PEVGTOV P KoL TO 1EDOES TOL 77 .

Fo = f(0,Ap1)

To 1&mdeg exppdlel To MOGO SVGKOAO €lval VO AVOKATEWYOVUE TO PEVLOTO Kol KATO TPOEKTAOY] TO TOGO
TayOPeLCTO gival, mOGo koA péel 1| Oyl ILy. 10 vepd €xer pikpoTepo 1EDOEG amd 1O HEAL KOl TO PEAL
ukpotepo omd 1o Lopdpt. H povado pétpnong tov i€mdovg oto Sl givon [n]=kg/m-s=Pa-s=PI ka1 ovoudletat
novalePih. To 1Emdeg e&optdrar amd TN Oepuokpocioc Kol YL avTO OTAV OVAQPEPETOL KOTOWO TIUY TOL
ouvodevETOL ThvTa Kot omd T Beppokpacio oty omoia avtiotoryel. ' ta vypd 10 1EMOEG peidveTal OTav
av&avetal 1 Oeppokpacio Ve Yo To aEplo CVEAVETOL.

O ovvdvaopds TV petafintov pAU2 éxel povadeg dvvaung (empPeforwote to). Avrictoryel otn dHvopn
OV dEYXETAL Eval EUTTOO10 EUPad0D A amd Eva TdaKe PEVGTO TAYVTNTOC D TOV OTTOI0 GTALOTAEL
Ap  vAm A(pV A(AX AX
F:—p: =v (p ):Up ( ):UpA_:pAUZ
At At At At
"Eto1 0 yevikdg TOmog ™G omicBEAKovsag diveTal amd TNV EKQPOoN

F, = % pL’C A

O adidotatog cuvvieheotg omcbérkovoag C, mpocdiopiletar TEPAUOTIKA Oond HETPNGES OF
aepoonpayyec. Emeidn oev éxel dwuotdoelg Ba e€aptdror and 6Aeg T1g dAAeg pHeTafAnNTéG LEGH TOL

A
ad1oTOTOV GLVIVAGHLOV R6=Mnou ovopdletar apbpog Reynolds. Aniodn C, = f(Re).
n

[Mewpapatikd Bpickovpe 6Tt Yo cQAipES 0 CLVTEAESTNG OMIGHEAKOVGOG LETAPAAAETOL LE TOV aplOO
Reynolds 6nmg @aivetol oto mapakdto oyfuo
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f—."]

Smooth

1.5
1.0

C, o5

(5N |

Apycd, yio pukpovg apiBpovc Reynolds, Re <1.000 o cvvtedeotig omicbélkovoag givat
AVTIOTPOP®S avaAoyog amd tov apdud Reynolds :

C, oci

Re

n

pv\/z

(Yo v axpifeta, yia opaipes woyvel Fy =6xrnu, 6mov r n aktiva g ceaipog).

Onére: F = % pU°C, Ao pv° A= F, cnol omcbélkovca Stokes

H omics6éhcovsa Yo pikpég TayvTnTES €ivarl aveEapTnTn TG TUKVOTN TS KO OVOAOYT) LLE TNV
TaYOTNTA, TN YPOUUKT O18GTACT] TOV CAOUATOG Kot TO 1EDOES TOV VYPOU.

"o apBuovg Reynolds oto didotnua 1.000 < Re < 40.000 o cuvteleotig onicBédkovoag eivat
otabepdg kot icog mepimov pe 1/2 (Yo cpaipeg)

Cy=

N |+~

Omore: F = %pusz A= % pU° % A= % pU*A omicbérkovsa Newton .

H omicBérkovoa yia peydres TayvTnTtes ivor avdioyn pe v TukvotTa Tov VYPOL, TO TETPAYWOVO
™G ToOTNTOG Kot aveEapTNTI amd T0 WEMOES TOL VYPOV.

Omnore :

1) Ortav n oyetikn TodTnTo ToV 6TEPEOD MG TPOG TO PEVOTO EIVAL GYETIKA LIKPT| 1] POT TOV PELOTOV YOP®
amo 10 otePed givarl otpaTh. [ pukpég TayvTTeg N omicBélkovca givol avaAioyn TG TaydTNTOG Kot diveTan
amo Tov TOToO :

F, =-bv (omo0éikovca Stokes)
6mov 1 otabepd b ovopdletal cuviedeotc andoPeong kat e£apTaTol oo TIC I10TNTEG TOV PELGTOV TO UEyedog
Ko T0 oo Tov atepeod. Ot povadeg pétpnong tov b eivan [b]=kg/s. O mapamdve Tomog epapuoletol Kupimg
v oteped uéco og VYPA kabdS Ta VYPE epEavilovy TOAD PEYAADTEPT AVTICTOOT| GO TO GEPLN KL OV
EMUTPETOVY UEYALEC TayVTNTEC. E1d1Kd Yo (o ogaipa mov Kiveitan o€ éva vypod (1), evd PovAiidlet) o Stokes
VTOAOYIGE TO GUVTEAECTN AmOGPECTG Kol 1 omicOEA KOVGa Elvar
F, =6zpro (omc0éhkovca Stokes oe ceaipa)

Omov I gival 1 oKTiva TG 6EAipaG Kot # eivarl To 1EMOES TOV PEVGTOV.
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Avvéperg — Nopor Kivnong tov Nevtwva ogh. 15/53

Mo oyetwcd peydieg taydtnteg, mov cvpPaivovv dtav oteped KvoOvTal oTov aépa, (T.y. UTAAEC TEVIC,
T000GPAiPOL Kol UTEWUTOA, 0EPOTAGVA, OVTOKIVINTA, COUATO TOV TEPTOVY OO LEYOLO VYOG, KAT.) TO LETPO
NG omoBEAKOVGag Eival AVAAOYO LE TO TETPAYMVO TNG ToyVTNTOC. OTOV 1) OXETIKY TOVTITO TOV GTEPEOD (OC
TPOC TO VYPO €ival OYETIKA PEYAAN TOTE 1| POT TOL PELGTOD YOP® GO TO OTEPED OEV €IVl GTPOTN GALY
TopPddng.

(omcBérkovoa Newton)

IT.y. awt6 onuaivel 0Tt ov SMAOGIAcETE TV TaHTNTO TOL cvToKviToL cag and 80 km/h oe 160 km/h, Ba
GUVOVTICETE TETPATANCLY OVTIOTAGT OO TOV 0EPQL.

H otafepd € e€aptdton and 1t peTOMKY| eMpdveln Tov TPOoPAaiel T0 cOUO 6TOV aépa A, TO YA TOV PLECH
10V 0610010 ToV GLVTELESTH Cy TTOL TPOGO10PILETON TEPALATIKG KoL TNV TUKVOTITA p TOL pEVGTOV. MEeTpiéTan
oe povadeg [c]=kg/m.

1
c=—-C,Ap
2
Fo Fo
v
U
p, N
BoAida mtou €xel ektoéeuBeil opllovtia Sdatpikd oteped mou kataBubiletal

Avvapuki) avoon 1 Avioon (Lift)

Extég amd v dvoon kKot v omicBéAkovso vdpyel Kot GAAN o dvvaurn mov epeoviletor peta&d evog
oTEPE0D KOl VOGS PELGTOV OTAY TO GTEPED KIVELTAL LEGA GTO PELGTA. AVTH 1) SVVAUN TTOV OVOUALETOL SUVOULKN
dvoon 1 aviyoon 1 avioon eueavifeTor 6Tay 1 por TOV PELGTOL &V EIVOL GLUUETPIKN UETAED TOV dVO
TAELPOV TOV OTEPEOD CAOUATOG. ANAOSN 1| GYETIKN TOXVTNTO E TNV 0Toi0 TEPVAEL TO PEVOTO dimA ATd TNV
EMPAVELNL TOV GTEPEOD €lval SLAPOPETIKY GTNV TAVO Amd TNV KAT® TAELPA TOL 6TEPEDD (1] GTNV OPLOTEPT
mAgupa amd v 6g€1d). Avtd cvpfaivel 6tav To oTEPEd OV EYEL GUUUETPIKO oynuo. (T.Y. TO QTEPO €VOG
O.EPOTAGVOV TTOV KOUTVAMVEL) 1 KOO KoL OTAV £XEL GUUUETPIKO GYNIQ, OV TO GTEPED TEPLGTPEPETUL KOOMG
Kiveiton (. po pdda pe eaitoo). H duvapikn dvmon givor n dHvapn mov Kével To 0gpoTAGVO VO TETAVE Kol
TI§ umdAeg va otpifovv otov aépa. H popd tng elvar and v mAevpd tov 61epe0D U TN LIKPOTEPT] GYETIKN
TaYOTNTO O TPOG TO PELGTO (APYT PON) TPOG TNV TAEVPA LUE TN UEYOADTEPT) GYETIKN ToyOTNTO (Ypriyopn pon).
To pétpo g elvar aviAoyo pe TO TETPAYMVO TNG TOYLTNTAG TOL GTEPEOD KOl SivETAL 0ld TOV TOTO

1
FL = EACLp - UZ

omov A4 eivarl 10 eUPadOV TNG EMPAVELNG TOL GTEPEOV CAOUNTOG, p 1 TLKVOTNTO Tov pevotol kot Cp évag
00146TTO¢ CLUVTEAEGTNG OV e&0pTdTal ad TO GO TOV GTEPEOD.

F.
v
[V
p F.
Dtepo6 agpomAdvou Agpotoun o€ autokivnto
d®opuouvia 1

ApXLKI TpOXLA pind)\aq (av

Sev neplotpedotav)
[YouTube : 1) What Is The Magnus Force? 2) Backspin Basketball Flies Off Dam, 3) The Science of
Curveballs]

Tn dvvapukyn Gvmon Tn YP1OULOTOIOVUE Y10 VO, GTIKMVOVUE TO, AEPOTAGV oTOV aépa. Kabdg av 1 ToydTNTd
TOoVG elvan apketd PeEYAAN o€ oyéon He TOV a€po TOTE M SUVAUIKY GVEOOT Eivol OPKETA 1oXVPN DCTE Vo
VIEPVIKNOEL TO PAPOC TOLG KAt VoL T avOyYMGeL. [ anTd T aepOTAAVE ATOYEIDVOVTOL KOl TPOGYEIDVOVTAL
Tavta ovTifeTa e TOV AVELO MGTE VO £X0VV T LEYOADTEPT SLVOTN GYETIKN TOYVTNTO LE TOV AEPA Kot dpa
peyoAvtepn dvvopuikn avact. Oumg Ty XPNOLLOTOI0VUE KoL Y10 VO KPOTAUE T TTOAD PN YOO, QLTOKIVITOL
070 £30p0¢ hoTe va unv meta&ouvv”. 't avtd oto miowm pépog tmv okapnv F1 Balovue agpotoun, dniadn éva
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avdmodo @tepd. Emiong ota abAnpate 6mov ol PTEAEG LTOPOVY VO ATOKTICOVV OPKETH LEYOAES TOXDTNTESG
(tévic, uméilpmod, ToddGPALPO, YKOAP) XPNOLOTOIOVUE TN SLVVOLKY] AveoT divovTag TOLG TEPIGTPOPT BOTE
va. 6TPiYouV GTOV 0EPT KOL VO LNV UTOPEGEL O OVTITAAOG VoL TPOPAEYEL TNV TPOYLA TOVC.

Mpo®Onon (Thrust)

Téhog Ba avapépovpe ™ dbvaun g mpomddnong N mpoéwong. Avty eivon 1 ddvaun mov dSatnpel ota
aePOTAAVE, TNV KAV 0p1LOVTIO TaYDTNTO MGTE VO AEITOVPYEL 1] SUVOULKT AVEOGCT) KOl VoL TOL GNKAOVEL Tn dOvaun
ot Vv e&acearilet o tpitog vopog Tov Nebtova 1 1 apyr| daTipNong TS OPUNG Yo Ta. omoia Ogv £xovpe
pAnoet akopa. Ovolactikd eite pe T EMKEG TOVG EiTE e TIC TOVPUTIVES TOVG T OLEPOTAAVO YPOTMVOLV TOV
0P UTPOGTA TOLG KOl TOV TETAVE TIC® Kol TPUKTIKA TPOPLOvVTAL UIpooTd Omwe Tpafdet Eva dtopo €va
oxowi. O1TOHPavAOL KOVe KODGIULO TTOL T EKTOEEVOVY TTPOG T KAT® MGTE ALTOL Vo PUYOVV TPOG T TAV®. O
Tapadoclokds THTOG Yo TNV TpodOnon etva :

Fr

—>

u Am

dm
e

FT=

H dbvaun g mpodOnong (thrust) sivar avaroyn g oxeTikng tayhnTog U pe TV 0moio pehyovV Tpog Ta Ticm
0 a€pag M To KOLGépLe (¢ TPOg TO0 GKAPOC) Kol avaA0yog g AL ava HovAda ¥pOvoy TOV EKTOEEVETAL
TPOG TO. TO®.

Aldeg duvaperg

2V emeavelo voc vYpoD : EMQAVELOKN TAGT 1] SVVAEUN GLVOYNGS, TPOKOAEL TO GYNUATIOUO TOV GTUYOVOV
evOG VYPOL, EMTPEMEL GTO. KOUVOUTLO VO, TEPTOTAVE GTNV EMPAVELN €VOG VYPOV KOl GE GLVOETNPES VoL
KETTAEOLVY GTIV EMLPAVELN EVOG VYPOL Y®PIG va Ppéyovtar 1§ va fovitdlovv.

2V emeavelo ETaEng EVOG VYPOD LE £V 6TEPED : DVVANELS GLUVAPELOG, KAVEL TO, VYPH VO KOALAVE TAVMD GTOL
oTEPEQ, VoL VTEVHVVEG Y10 TV KOUTOAMGT) TNG EMLPAVELNS TOV VYPOV GTO TOYYMHOTO TOV dOYEIOV, Y10 TO VEPD
OV KOAAAEL OTOL XEPLOL LLOG KOl TTPETEL VAL TO CKOVTICOVUE, 1] VAL TO TIVAEOLLE, Y10 TV OVOY®OT] TNG GTAOUNG
TOV VYPOV GE £V0, AETTO COANVAKL (TPLYOEDES), ERMTPEMOVY GTO, PLTA VO, AVTAODY VEPO OO TO £0POC.

YXYNAEXH THX AYNAMHX ME THN KINHXH - NOMOI KINHXHX TOY NEYTQNA

A70 TN OVVOUIKT] GTNV KIVI|LOTIKT

I'vopilovtag OAeg TIC GLVANES TOV OPOVV GE £V GMWUO UTOPOVHE VO TPOPAEYOVUE TNV Kivnon Tov
YPNOWOTOIDOVTOC TOVG VOUoVS Tov Nebtova. H oepd tov fnudtov etvor :

1. Zyeddypoppo OA®V T@V SuvApE®V TOV SPOVV GTO CMUA

2. YToAoyIGUAC TNG OAKNG 1] GUVIGTAUEVIC SUVOUNG TTOV OPa. GTO CMLLOL

3. Ymoloyiopdg g emtdyvvong amd to 2° vouo tov Nevtova

I'vopilovtag v emttdyvvon eivor BEpa podnuatikdv vo Bpove v LETABOAT TG TaXOTNTAS HE L0 TPAOTN
oloxAnpwon Av = gufadd KOT® omd TNV KapmvAn a Vs. T kot ) petatdmion pe pia dgvtepn odokAnpwon Ax
= guPadov KaT® omd TNV KOUTOAN v VS. t.

"Etot yvopilovtag emmpdcbeta tnv apyikn 06om Xo kot TV apyikr TaxdTNTO vo TOV COUNTOS TNV GTLYUT TOL
apyiCovue va 1o mapatnpovue (apyikn otryun t=0) umopovue vo vroloyicovue t BEon Kot TV ToOTNTE TOL
pio ooladNmote GAAN ¥povikn oTiyun L

U=y +4dv X =xq + Ax

| Nopot kiviiong Tov Nevtova,

1°¢ : Nouoc adpaveiac
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"Eva 6®po 670 07010 dev 0.6KOUVTOL OVVAUELS 1] OV 0.6KOVVTOL 1] OAIKI] 00vaun (cuvietopévn) sivan ion
pe unodv, mopapével akiviito 1M Kiveitol pe otalepni ToyvTNTO ONA. £VOVYpappa Ko opard (apyn
adpavelag oliaiov) :
F,=0= =01 otofepn

H oA dvvaun 1 n ocvvietapévn 6vvaun givai n dvvaun 1 onoia and povn g £xel 10 1010 ATOTEAEGLO TTOV
éxovv OAeg pali ov dvvdpelc mov ackovviol oe éva cdpo. Etol oleg Tig duvauelg o €va GOUA TIS
avTikafieTov e Pe pio, TNV OAKY 1 GUVICTOUEVN. AVTH PpiokeTon MG TO SOVLCUATIKO GOPOIGHO OA®Y TV
SUVAUE®V TTOL OCKOVVTOL GTO GAOLLOL

- -

F,,=F + F,+-E, :Z?:1ﬁi f mo coviopo.  Foy =Y F
To tpumAd icov onpaivel «ica €€ optopov» Kot 10 cuPPoro X onpaivel dBpotspa (amd To EAANVIKO avticTol o
Yphppo Tov apyikod g ayyMkng AéEng sum=abpoicpa). Ooa dovue mmg vmoAoyiletar €va dfpoicua
SOVLGUATMV TUPUKATO.

O TPAOTOC VOLOG OVCLUOTIKA ATOTEAEL VTTOTEPITTMOOT] TOV 2°° ALY dlaTLTOONKE EEXYMPITTA Y10 PIAOGOPIKOVG
AOyovc. Amoterel oNAwon tov Nevtwva 61t cupemvel pe to Iolhaio kot &yt e Tov ApioToTtéAn mov EAeye
oty va dwnpeiton ) kivnon ypetdletar Svvaun. Mmopolpe va €govpe kivnon ympic va vapyet Svvaun av
N xivnon elvar pe otabepn taydTTe. AV €va GO0 OTOKTIOEL 10 TOYVTNTO KOl TN CLVEYEWD OV OoKEITOL
TOV®O TOL OAIKT dVVOUTN TOTE 0L TO B cUVEYICEL VO, KIVELTAL Y10 TAVTO Ko E0OVYPOUa LE aVTH TNV T OTNTA.

Me Tov TPpOTO VoUO JATOROVETAL OTI 1 OKIVIGIO Kal N opoil ev0vypouun kivgen eivol 1600Vvaues
KATOGTAGELS TTOV OEV UTToPovy va olakpifovv. o 1o Yeyovoc autod Eyovpe OAOL EUTELPio amd TNV Kabnuepivn
pog Com. TToAAég popéc oe éva povapt kKukAogopiag 1 péoa oe €va Paydvi TpEVOD UTEPIELOUNOTE Kol
vopifovpe 0Tt gpelg KIVOOUOOTE EVO Kiveital To Oynua dimAa pog kot epeig eipaocte axivnrol. ‘Eva copa 1o
omoio glelg PAETOVE VO ATTOLOKPVVETOL CYETIKA LE EUAG TPOG TO UTPOGTA UTOPEl va Unv Kiveiton aAld gpelg
VO LETOKIVOVUOOTE TPOC TA, TO® Kol avTd Vo, €lvar akivnto. X1o yeyovog 0Tt  okivneio gival icodvvaun pe
v guBOypapuun oporn kivinon Paciletor n €101kn Bewpio TS GYETIKOTNTAG TOV AVOTAIY.

Orav éva copa givar axivnto 1 kiveiton evBOypappa kot opaid Aéue 61t 1Iooppomet.
Isopporia = Axwvnoia(v = 0) 1y EvOvyp. Ouaif Kivien (U = otaf.) = F,; = 0
Orav &xovpe aKvNGia 1) 1G0PPOTLO AEYETOL GTATIKT.

2% : Ocugiconc vouoc tnc Muyyovikng
Onwg tov datvnwoe o Nevtwvag (ota Aatvikd) : «H petafoir tng mocodtntag Kivnong evog copatog givat
ion pe mv dbnon g dvvauno»

Me pabnpotikd ovtd ypageton dp = I =dp = Fdt xot odnyel ot oOYYpovT STOTTOOT)

O poBpdg petaforng g opuis £vOg 6AONRATOS LGOVTAL PE TNV OALKY] SVVANY TOV TOV OOKEITOL:
ap =
_p = Foi
dt

F, =dp/dt

Y& O10QOPETIKN OTOTTMOT: 1] EMTAYVVEN EVOG CAOUNTOS EIVOL AvALOYN HE TNV OAMKI dVOVOUN 7TOL TOV
OOKEITAL KO OVTIGTPOPMG avdroyn pe ™ pala Tov

I = -
a=—2%|=>F,=ma

m
H npd dwotdimmon givor avtr) Tov Nevtovo eved 1 dg0tepn 1oy 0eL Yo VAIKG onueio | cdpata pe otabepn

pala. H mpcdn datdmmon 1oyveL Kot Yo GYETIKICTIKEG TaXVTNTES EVO 1 devTepN Oxt. H péa mov eppavileton
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0T0 2° VOUO Kot ovolaoTikd opileTor amd avtoév eivar n adpavelokn pdlo, dnA. n 1316 TTA TG VANG va
OVTIGTEKETOL OTIG LETAPOAES TG KIVITIKNG TG KATAGTAONG,

. . . : . . . outio
O 0e0TEPOC VOOC EVVOIOAOYIKE pmopel va dtatummbel kot ¢ eENG - AMOTEAECUOL = ——————
avtictoon

Omnov artia givar 1 dvvapn, amotérespa gtvar 1 emrdyvvon Ko avtiotaon etvor 1 adpdveld ToL GOUATOC, M
pala tov.
AnAadn, n dovoun (outio) mpokodel emtdyvvon (amotédeopn). H emtdyvvon cav didvoopo st Ty idw
katevBuvon pe v oAy dvvaun. To uétpo tng emrdyvvong yio v id1a dvvaun Ba eivar peydio av 10 oA
&xer pkpn palo (avtiotoon, adpavela) evod Ba givol Likpo av To coua £yl peYain palo: a = %
Ondte n pala mov epeavifetol 6To 2° VOO HETPAEL TNV OVTIGTAGT TOV KIVNTOV GTI| GALOYT TNG TAYVTNTAC TOVL
oNAadn ™V adpdveld Tov, TV WBOTNTA TNG VANG VO, OVTICTEKETOL OTIG UETABOAEG TNG KIVNTIKAG NG
katdotaons. I't avtd ovopdaletar adpaveiaxn pala.
E@ocov &yovpe 1o opicetl ) dOvoun (0md Toug S14popovg TOTOVS) KoL TNV EMLTAYVVCT], OVGLUGTIKA 0 2%
vopog opilel ™ pnalo adpaveiog m :

_ F, oA

a
AnAadn yio Vo LETPGOVLE TNV AOPAVELOKT HALA EVOG GOUOTOC, TO EMITOYVUVOVLE LE YVOOTH dOvauN, LETPApE
TNV EMTAYVVON TOL OTOKTE Kot SLpOoVUE TNV dUVOUN He TNV emtdyvvor. Avtifeta yio va LETPTICOVLE TN
Bapoutikn palo evoc cdUOTOc LETPapE TO PApog Tov Kal dtapodue oo §. Mmopei vo £xovpe ¥pNGILOTOGEL
10 1010 ovpPoro arid a&ilel va avapepBel 6TL 1 adpavelokn pdlo M dev glval VTOYPEMTIKO VO IGOVTOL LE TN
Baputikn palo M mov praivel 6Tov vopo g duvaung tov Bapovs. Eivat Opmg Telpapotikd yeyovog Tov £xet
emPePoarwbel Kot Gpo YopOKTNPIGTIKO TOV COUTAVTOG UG OTL aLTEG ot dVo ualec tavtilovtal. H adpavelokn
kot M Bapvtikn palo vog ompatog givarl ioeg.

Me 10 2° vOpo GuvdéeTal 1 Lovade LETpnong e dvvaung, to viovtov N, pe Tig OepeMmoelg povadeg tov Sl:
m, s, kg (uétpo, devtepdiento kot KIAd). Auuilovpe otL TV Ypdgovpe éva euokd péyebog oe ayKOAES,
EVVOODULE TIG HoVadeG pétpnong tov, w.y. [Mm]=Kg, [X]=m, [t]=s, [F]=N «\xn. Ta pvowd peyédn ypaoovron pe
ALY YPOLOT] VA Ol LOVAdES LETPNONG OYL Y. M onuaiver ualo GG M onuaivel pétpo. Etot amd to debtepo
VOUO €YOVUE :

F,; = ma = [F,;] = [m][a] = N = kg - m/s?

Isodvvapia PapoTikd @optiov Kot adpavelakig palag

To BapuTikd @opTio amodeIkvOETOL TEPUUATIKA OTL €ival 160 pe TNV adpaveraki] paia mov epeaviletal 6to
2° vopo tov Nevtova. Avtd Slatvurdvetat og 1 epyi TS wwodvvapiag tov Einstein. H amddeién g io6tntog
EYKELTOL GTO YEYOVOG OTL 1] EMTAYLVGN TG PapvTnTog o€ Evay TOmo gival ave&dpmmtn ¢ Lalog TOV GOUATOG
oM. givar id1a Yo OAoL Tar copata, Bapid 1 ehaepid. I't ovtd avtd, 6tav agpebovv amd To idto Hyog, TEQPTOVY
070 £30p0g aToV 1310 Ypovo aveEaptnrta amd tn pala toug (IM'oAthaiog). Avto delyvetan edkoAa amd 1o 2° vOpHo
tov Nevtwva 6tav 1 udvn dhvoun wov opo. eival To fapog:

. = B m, g _ (mg, |
FoﬂImagpajB:maﬁpaja:—:ﬂja:ﬂg
m m m

adp aop adp

E@ocov n emtdyvvon a og évav tomo givor idta yio Ao Ta cdpato 0 Adyog tv palov o mpénet va sivat pua
otabepd id10 Yo OAQ TOL GOMOTO TNV 0Toln Katd cupPacn maipvovue ion He T Hovada

mﬂap =1

maﬁp

H povn enintoon piog dtapopetikng emAoyng 0o ray va aAldel n aplOuntikn T g maykocog otafepig
G. ’Etot ot0 €€n¢, Oa ypnoiporotodue to 1010 ovuforo M kot ™ pa AéEn pdda adtaxpitmg Kat yio TIc dVo
naleg adpavelokn 1 BopuTik.

Y10 yeyovog avtd Paciletar n yevikny Oswpia g oxetikotnTog Tov Awotaiv (apyn wodvvapiog) on
gmrayvven ogv dwokpivetar omd T Popotnra. Exei xatéinée ue éva vontikd meipoua (gedanken
experiment) : edv eicol o€ éva KAEIGTO BGAapo dev givor duvatov va, dtakpivelg av 1 Evoelén N g Luyapidc
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7oV moTdg Ociyvel To Phpoc cov emedn Ppickecal AV cg Eva oVPEVIO GO TOL GOV aoKel PapdTnTa Kot
wopponeic N = B = N =mg, 1 av Bplokeoar 610 kevd dbotnua Kot amid o Bdlopog emrayOveTol e
EMTAYVVON 8=Q TPOG TO TAV® OTOTE 1 {LYAPLY GE OTPADYVEL TPOG TO. TAV® pe dvvapn N = ma = N = mg.

Adpaveiakd cvoTijuoTa AVOPOPIS
YvoTiHoTo avapopds ota omoia oyxbel o log vopog ovopdloviar adpavelokd cvotiuate. Anloadn ov

vroAoyicovpe to Opoicra OAMV TOV TPAYUATIKOV SVVALEDV XA Kot Tediov Kot Bpodue Unoév aAld n
TOPOTNPOVUEVT TAXDTNTO TOL COUNTOG OEV TOPAUEVEL GTOOEPT] TOTE TO GVUGTNO AVAPOPAS MC TPOG TO OTOI0
vroAoyiCovpe v tayvINTa Oev givor adpavelako (.. meplotpépeTon 1 emtobvetor). loodbvapa av éva
ompo givar akivnto aAld OAeg o1 dSuvdpelc mov PAETOVE TAV® TOL dev abpoilovv undév tdTe AL TO GOOTN A
avapopdc dev glval adpavelaKo.

O 2% vopog (omd tov omoio e&dyetar o 1°) opilel emiong To AOPAVEIOKA CLUGTAUOTO. XE UN 0OPOVELKY
GUGTILLOLTO YAVEL TNV TOPOTAVE® OTAT LOPPT TOL KaBdG Yo va Bpode TNV Topatnpoduevn enttdyvvor evog
oMOUOTOC B0 TPETEL GTO TPMTO HEAOG TOL VOUOVL, TEPO OO TIG TPAYUUTIKEG OVVAUELS, VO, EICAYOLUE KOl
YELOOJVVALIELS :

F,+F,.s=ma
Me tov 6p0o YeLdodVVAUN EVVOOVUE SOV TOL OEV UTOPOVUE VO TNV AVTICTOLYIGOVUE GE KATOL0L EI00VG
aAdniemidopacn pe kdmolo cmpa 1 tedio Tov mepPdilovtog. I1y. og éva choTnUa avagopds Tov emttaydVETAL

pe otabepn emtdyvuvon A, N omopaitnTn Yeudodvvaun mov Tpénel va ANeBel vdymn yia Eva copa palog m
elvat: IEWU‘S =-mA Kat 0 2% vopog ypbpetal IEM ~mA=ma. O YEVOOOVVANELS (.. EMTAYVLVONG TOV

GLGTHHATOC, PLYOKEVTPES, Coriolis KAm.) givan TavTa avaroyes TS adpavelakis palag ToV 6ONATOS.

2votijuaro uetofintic ualog

Ortav éyovpe cvuothiota petofAntic paag m.y. foyovakt mov Kiveital oplovria kot yepilel vepd omd ™ Bpoyn
OV TTEPTEL 1) TOPOVAO TTOV TPOWOEITAL 0O KAVCUEPLN TTOVL EKTOEEVEL TPOG TAL IO YPT|CULOTOLOVUE TV OPYIKT
daTvITmon Tov 2°° vopov tov Nevtwva dnAadn to Bedpnua dbnong - oppng.

3% : Nouoc Apaonc — Avriopaocnc

AEV OTTAPYOVY CAONATA TO 07010, LOVO AGKOVV SUVANELS Kol GAha Tov povo d&yovtan duvapeic. Kade sopa
(2) To omoio d&yeTon o dovaun (dpaon) omwd Eva diro cdpo (1) aokel Kol 0VT0 6TO TPAOTO TV AVTIOETY
ovvaun (avtidpaon):
> >
F1/2 = —F2/1
omov:  Fy/q givarn dvvapun oto copa 2 mov TpoépyeTor and To cdua 1 Kot
Fy /5 glvoun 6Ovaun 670 copa 1 mov mpoépyetar amd 1o chpa 2

F1/2 F_)Zfl
2

1
H I'n (1) aokel pio peyddn Bapotikn dovoun oe éva dopvedpo (2). O
dopuPodpog mapdro Tov givarl TOAD LKpdTEPOG, aokel otn I' v 1o akpiPdg
Sdvvapn aArd avtifeta. BéPata, emedn n I'n €xel moAd peyoivtepn pala o
emrayvvhel ToAD TOAD Aydtepo an’ 4Tt 0 SopLEOPOG

O1 ovvauers tov 3°° vouov eival OVVAUELS TOV ACKOUVTAL GE OLAPOPETIKG couata. Agv unaivovv pali otov
VTOAOYIGUO TNG cuvioTapévng otav e&etdlovpe v kivinon tov kdbe copatog Eexywpilotd. o amhdmta o
VOLOG YPAPETOL KOl OG :
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-

.
omov F’~ eivarn avtidpaon Tov evog cmdpatog otn dpdon F mov tov ackeitat omd to GAAO.
Ot duvapelg dpaonc—avtidpaong F,,; ko F,, Beopodpe ot askodvrar tavtdypova, thy idia ypoviki

oTIYUI].
O tpitog vopog tov Nebtova 0dnyel og pia omd Ti¢ PactkdTepeg apyES TNG PLOIKNG : TN JLTHPNOT TG OPUNG.

O 3% vopog dev 1oybeL yuo T poyvntikn ovoun HeETa&d KIVOOUEVOV NAEKTPIKMG POPTICUEVOV COUOTIOIMV
AL M opun dtaTnpeitat 6ToY AAPOVLLE LTLOYT| LG KOL TNV OPLT] TOL NAEKTPOLLOYVITIKOD TEGIOV TOL LETAPEPEL
T dvvoun.

Amopia: Av 6tav onpdyvovue Eva Opovio pog oTpdyvel Kot avutd avtifeta pe dvvaun icov uétpov yoti 1o
Opavio Kwveitot Kot epeic OxL.

Amavriyon : Aegv glpacte povor pog e to Bpavio. Ymapyet kot to ddmedo. To ocopa mov Ba kivnBei Ba givar
aVTO TOL £YEL LKPOTEPN TPIPN L TO TATOUA. AOKIUACTE Vo oTpdEeTe To Opavio PopM®VTOG TOTIVIOL Yo VO
dgite ™ dpopd. Av GAGTAV GTO JIAGTNIA LOVOL Gag £GELG Ko To Opavio, Kot To ompmyvate T0TE T0 Opavio
Ba £pevye amd ™ pia peptd kot ecelg amd v GAAN. Kat o1 600 Ba petakivodsootoy.

Napadsiypata tou 3°° vopou tou Nevtwva
FE/A = f:g +N

QY

N

fs

a

~

O\ioOnon og kekMpévo enimedo

Axivnoia o kekhMpévo eninedo. 1o X®p lg, 1. i i i ,
Gpa AOKETaL o, COVOAKT SOVO To chpa emtayvveTor Ady® GAANG vaaung,
emaQAC arb To S6medo Fxa. To chu Tov Bapovg Tov B TOV TPOEPYETAL A6 TN I'
ackel 6to danedo avtifetn dvvaun. kon 1 N dev pmopsi va sZovderephoet

N'=N . . .
o710 Bapidio and ™ Luyapld
Tpapnyuro ot ceaipa

omd o vipa T

N’ ot Quyapid amd to Papidio

Téon oto vijpa
oo T opaipa

]
=

Abprion cbpatog amd Vipa. H Quyapié prdviov deiyver v N
H emutdyvvon mpoépyeton amd

GAAN dbvaun, to Bapog B, To omoio

1 téon dev eE0VdETEPDVEL TANPOG.

v ___ Aopugopog
Bapvtikn éAEN peta&d I'mg wor dopvedpov. Oon =TT §7 RRRETN

dovaun aokel 1 I'm 010 dopvPdpo TOOM OHEYETOL KON Fc S
avty and to dopvedpo. H péla g dpwg elvon mord - N
peyoAhTEPT, Ko yi avtd M Kivnoen g eivor mOAD /—FG

LIKPOTEPT Kot deV PaiveTal 6to oynpa. Opumgn kivnon |

avth VIhpyEL Kot Tapatnpeitor. MdAoto etvar e omd Y !
Tig neBoddovg avarkdioyng eEomiavntdv. Me épgova /
Yo 0GTEPLO. TTOV TPEHOTTAifoVV. S -7

~~~~~~
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.

L AE S
Faa: X = _
2 F=—Fe AUvapn otn punaia AUvapn otov toixo
-> N N’'=N
! < >
Jwpa tpoodepEVo og EAATAPLO. U

‘Otav to eAaThpLo elval TEVIWHEVO TPaPBAEL TO

owpa Pe Suvaun Fa=-kx. To cwpo aokel

avtiBetn 6Uvaun F=kx yla vo TO TEVIWOEL. &
MméAa Tou XTUTAEL
O€ TOlX0 1 O€ paKETaA

Ioopporio viikot cnuciov

"Eva vAkd onpueio Aépe 6t icoppomet 6tav ite mapapével akivnro gite Kvelton pe otabepn taydTnTa, OnAndm
otav dev emttayvvetar (3=0). And tov 1° vopo tov Nevtwva 1 uvOnkn yio TV 160ppomic. eVOC DAIKOD onpueion
elval n oAk dVvVaUN GTO COUA VoL EtVOL UNOEY :

F,=0
Avtn oduvapel 61N yevikdtepn TEpinTmon pe 3 elodoelg and T omoieg UmopovE va Tpocdlopicovps 3
aYVOOTOVG.
Hapdaoerypa. T petpdy o Luyopiés.

3% vopog: N'=N
Otav 1o copa kot 1 uyopd ioopporobva=0: N—-B=0=N=B
N'=N=B

1 Luyapid deiyvel To Pépog TOL CAOUATOG

Otav 1o copa ko 1 Luyaptd emrayvvoviar a0 : N—B=ma= N =B+ma
N'=N=B+ma

1 Luyapid dev delyvel 1o fAPOS TOL GOUOTOG

Otav 10 odpa kot Luyopid téetovv a=—g: N—-B=mg =N =B-mg=0
N'=N=0
1 Luyapid deiyvel undév

H Quyopid petpast mavra v KAOETN avTiopacn wov dEYETAL 0TO TO CONO, TAVE® TNC.

| Yyeoraypappata dOVVapE®MV

ApyIKd TPETEL VO, AVOYVOPIGOVUE KOl VO GYESIAGOVUE OAEC TIG SUVALELS TTOL dPOVV GE EVOL CAOUA.

0J&s t16 ovvaueis Oa tig oyeordlovue wg Tpafiyyuoto amo To KEvIpo Tov 6HOUITOG.
0J/.eG 01 SVVAUELS TPOEPYOVTAL ATTO KATTO10 AAAO COUA.

AxoAiovBovpe Ta TapaxkdTm 600 Prpato:
1) ZEyedidlovue mpdro OAeG TIG duvapelg amd amdotach (dnA. To Bapog)
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2) Zyedualovpe duvauelc yio KOs exan tov ohuatog ue dGAla odpata (dni. Tpipn, kédbetn avrtidpoon,
dvvaun ehatnpiov, avmor, omcBélkovoa, KAT. )

Hopadeiypata
/

B
Mukpr) odaipa mou atwpeitat
amnod vipa katakopuda.B: Bapog,
T: taon H odaipa propel va
LOOPPOTIEL OTATIKA (QV OVTEXEL TO
viua): T=B

T

v B

Jwpa og optfovtio danedo. N:
kaBetn avtidpaon. Mmopel va
Looppornei otatikd av N =B

Tw

fs

/

T;

B B
Mukpr odaipa mou awwpeitat

and vrpa und ywvia. To cwpa dev
umopei va toopporei yiati ot 0o
SUVAELG SeV Elval CUYYPOUMULKES KOl
apa dev umnopei va sivat loeg: T+B

Mukpr odaipa mou awwpeitatl
arnd dvo vrApata. Mmnopei va
LOOPPOTIEL OTOTIKA AV :

E + 7‘)1 + ?2 =0

~

B

Swua o Aeio kekApévo damedo. To
owpa Sev umopel va Loopponel

€MeLdNn B+N WG LN CUYYPOLLULKES

ve

SWHa mAvw og pn Agio opZdvtio ddamnedo mou To
tpaPape mpog ta SefLd xwplg OMWE va Kveltal .

fs : otatkn TpIBA. To oW LooppoTEL oTOTIKA

apa: fo=T kav N=B

o
1

'

JWHA TTOU OTEKETAL O€ N Aelo kekALEVO damedo.

loopporet dpa : B+ 75 +N=0

Swpa ou oAlcBaivel mpog ta 6efLd MAvw og un Asio

oplovtio amedo. fi : TpLBr oAicBnong. To cwua
Looppornel katakopuda oA\G Sev propel va Loopporet
opLZovtia yati Sev umdpyel Suvaun va

Wi Tou oAloBaivel mPog Ta KATW

o€ un Aeto kekAtpévo damedo pmopel

va L.oopporel (u=otab.) av B+ ?k +
N=0

gfoubetepwvel TNV TPLBA. Apa. N=B kau a=fi/m

Kaotag Pinnidong
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Vs po

WO TTOU ETUTAEEL.

A: dvwon

Sdaipa rov Bubiletal oe vypd. Fs: avtiotoon
uypou otn odaipa (Stokes). To Bapog emttoyUVeL T
odaipa npog to BuBad. Aufdavel Tnv TaxUTNTA TOU
Kall dpa TNV avtiotoaon tou vypou. Otav n

v

To (610 owpa, Bublopévo oAOKANpO PEoa OTO

VEPO, TN OTWYUN Tou To adrvoups ehelBepo

=0. H Avwon twpa, ival o peydin amnod npwv
A>A  (adol peyaAUtepog Oykog  elvat
BuBlopévog) kat Ba eMLTOYUVEL TO CWHA TIPOG
Ta MAVW KaBwg to BAapog mapapével iLo.

UoRl/

B

avTiotaon LEYOAWOEL TOOO WOTE pall LE TNV

avwon va e€oudeTepwvouv To BAPOG TO WA
Loopporei (a=0) kat BuBiletat mAfov pe otabeph

ToUTNTA TTOU AEYETAL OPLKH 1 TEPUOTLKI Ugp

4
Ty

YFp

v B

To {610 owpa, Alyo apyotepa t>0,
OTav £XEL ATOKTIAOEL TOXUTNTA TIPOG
Ta mavw. Twpa mou Kiveital péoa
OTO UYPO SEXETAL KAL avtiotaon Fp
arno to uypd, MPOG TAL KATW.

AF
o
FD 5 F'r
B
v

AgpOTAAGVO MOU TIETAEL e oTabepn
taxvtnta u. B: Bapog, Fi: Suvaputkn
avwon, A: avwon (oAl pkpn),
Fp: oruioB€Akouoa, Fr: tpowBnon

Kaotag Pinnidong
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V'
N

«0 % B

Swya og Aeio danedo kal o
enadn pe eAatrplo oto
duoLkd tou prkog (OM). To

FEA
}

XxV¥Y' B

Swua oe Aeio anedo ot
enodn UE CUUTLECUEVO
ehatrplo. To elatriplo

Y VB

Jwua ot Aelo Samedo Kat o
enadn Ue TEVIWHUEVO
elatrplo. To eAatrplo

elatriplo dev aokel Suvaun. To
owuUA UTIODEL va LoonooTEL

OTIPWYVEL. TpapAcL

To oXeSLAYPAMA TWV SUVAIEWY TTIAPAEVEL (810 ELTE T MAPATIAVW CWHATO KLYoUVTaL iTE OXL KaBwG oTto Aelo
Samnebo Sev umapyeL TPLBN.

A
2 4N Mo
: Fsl fk F fk
SO e (e

Swua og damedo pe PPN Kat o emadn Pe TEVIwUEVo ehatrplo. H tplpr Sev e€aptdral amno tn B€on Tou cWHATOC.
AMGTeL dopd woTe va eival avtiBetn otnv taxlTNTo Kal oTLG U0 MEPLTTWOELG.

IFs/l fs fs i Fsl
O R —

™
+—

H OTLypn TIOU TO CWHO OTOUATAEL EMELSH TO emPBpaduvav n Suvaun tou eAatnpiou Kat n TpLpr oAioBnong. Tote n tppn
yivetal otatikn. Eite to ehatrplo elval teviwpévo eite oupmiecpévo n otatikn tpLBh Ba elvat avtiBetn otn Suvaun tou
elatnpiou mou Telvel va KV oeL To cwpa Katd Th $popd Tng

IT0 MAPOKATW eAaTrpLa Ttou Sev eival opl{ovVTLa To CWHA SEV LOOPPOTIEL OTATIKA 0TO PUGCLKO HAKOG
tou ehatnpiou (M) aAAa ekel mou n Suvapn tou ehatnpiou e€oudetepwvel TG AAeg Suvapelg (OI)

oM ---- oM ---
Fea
Fa el --
T A
o ---
Swpa og Aelo kekALpévo eminedo
npoodepévo oe ehatrplo. To cwua B
LoOppoTEL.
v B
H 8Uvaun tou ehatnpiou Loopporel H dvwon BonBael To ehatriplo va
10 BApoG. ATO TNV EMUAKUVON TOU efoubetepwaoel to Bdpog. To cwua
e\atnpiou pmopolpe va potalel «ehadputepo» eneldn to
METPHOOULE TO BAPOG TOU CWHATOG. eAatriplo emunkUvetaL Alyotepo
Kootog dummiong Havemotmuo Avtikig Maxedoviag — Tunpe Hiektpoddyov Mnyovik®v
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YvvOeon dvvapemv (cuvietapévy)

Onog eimape n cvvioTopuévn 600 1| TEPIGGOTEPMV SLVAUE®V gival 1 SVVAUN TOV avTIKOOIGTA OAEG TIC AAAES
duvapelg emeépovtog OUme To id10 amotélecpa pe avtég. OvotlaoTikd givar To dfpotoua Tmv duvapewny. Ot
duvdpelg enedn eivor davdouata tpoctifevior dtovocpotikd. To 1610 1oyvel eniong Yo TIg HETOTOMIGELG,
TaYOTNTES, EMTAYVVOELS KOL YEVIKA Y10 OAOL TO, S10VOCUOTOL

To Jwavoouatiké dalpoicua dcv O1OPEPEL TOAY amo TO aAYefpiko dbpoicuo TV axéipaiwy apibumv ay
PAVTAGTOVUE TOVG OKEPALOVS aplOuois ws evOvypapua Tujuata ue karevboven mpog ta deéid av sivar

Octinol ka1 apieTepd av eivar apvyTikol.

MPOZOEzH / ADAIPEZH AKEPAIQN APIOMQN

I
[ ]
N

Baloupe Ta eUBUYPAUUA TUAATA TO £V TILOW ATIO
TO GAAO KOl LETPALE TO CUVOALKO KOG artd TtV
opXN TOU MPWTOU £WwG TO TEAOG TOou deUTEPOU

Mo va adoatpéooups anmid
pooBETOUE ToV avtiBeto aplOuo

2oyypauuirad oravicuara (ovodldetata Tpofijuata .

ZUYYPOpIKE dtavocpoTo gival avutd mov £ovv TNV idta dlevbuvon, dnradn Ppiokovior oty o N og
napdAinieg evbeiec. Enueidvoope O6tL M Béon Tov SvOGHATOG 6TO emimedo  dev €yel onpocic. Avo
davOGOTO LE TO 1010 HETPO, POPa Kot dlevBuven eivar 1codvvapa. OmdTE To GLYYPAUUIKE SLOVOGHLOTO ETvol
1600VVOLO, [LE aKEPALOVG aplBuole Tavm ot d1ebbuvon ov Ppickovtal. O SlavOGRATIKOS TOVS XOPAKTHPOAS
EIVOL aTADGS TO TIPOGIHUO TS POPLS TOVG.

To ol popd givor 1 BTk M 1 apynTikn T0 EMAEYOLLE KUOE POPE. EUELS.

ILy.  &uvucpa Tpog ta deéld (1 TPOg Ta TAV®): A=+4
SLVLG oL TTPOG TaL OPLOTEPG(M TTPOG TOL KATM): B=-B

O6mov A kot B givan ToL PéTPO (UNKN) TOV SOVOGUATOV.

Apa Yo T0. CUYYPOUUIKA dtovocpato 1 Tpdcheom givorl axpifdg OT®G KOl Y10 TOVG OKEPALOVG Op1OUOvG,
ONAadn avaroya pe TN opd Tovg, TP 0GHETOVE 1 APALPOVIE TO LETPO TOVG
MPOZOEZH XYTTPAMMIKQN AIANYZMATQN

—

F, = +F, F, = +F, Fop = F{+F, = F+F, > 0= F,; = Fi+F,
+

F,, >0 dpa Seixvel mpog ta Se€Ld
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Fop=F +F,=F~-F,>0=F, =F-F,

Fl == +F1 F2 = —
\ + \ F,; >0 dpa Seixvel mpog ta Se6Ld

Foo=F +F =F~-F,<03F, =—(FL,—F)

+F; F, =-F
\A \ F,, <0 dpa Seixvel mpog ta aplotepd

Mpn coyypopuiid o1avocuato. (006o106TATA TPOPIUOTE).
Mn cuyypappukd givar dVvo davocpata Tov dgv Ppickovial o TopaAAnieg gvbeieg onAadn otav 1 Yovia 6
peta&d toug oev etvar 0° 1 180°. Otav ta dStovOGHOTA OEV ELVOL GUYYPUPUIKE TO LETPO TNG GUVICTOUEVG OEV
elvat ic0 pe to dbpotopa 1 T SOPoPd TOV UETP®Y TOV SUVUCUATOV

Fo.ZFi = Fa.
[Ma va Bpodpue to pétpo, ) dehBvvon Kat T popd TNG CLVIGTAUEVNG TPETEL VOL YPNCULOTO|GOVLE TIS YVAGCELS
pog amd YEOUETPIO KO TPLYOVOUETPIL.

Opowg n dadikacio g tpodcbeong Tovg eivar 1 idw: petapépoops wapdriinia ko palovpe to éva Ticw

076 To GAAo Ta 000 SLEVOCHATA KoL TO GOPOIGHO. £iVOL TO OLAVOGHA TTOV E£YEL APy1] TNV OPY1] TOV TPDOTOL
Kal TEAOG TO TEAOG TOV TEAgVTA IOV (O€iTE OYNN).

MPO2OEZH MH 2YTTPAMIKQN AIANYZMATQN

1

Anhodn| Egxvate amd TV apyf Tov evog dtavocpotog (wy. F1) katl dotpéyete OA0 TO UNKOG TOV TPOG TNV
katevBuvor mov delyvel. Otav gTdoete 610 TEAOC TOL oTpifete mpog v katevhuvor mov delyvel To GO
davoopa (.. F2). Awatpéyete eniong 6Ao to uNKog kat avTov PEXPL TOL QTAVETE 6TO TEA0G Tov. Evidvete e
éva BELAKL TO TPMTO UE TO TEAEVTOHO oNUEio aVTNC TNE dladpoung (dnA. apyn Tov F1 pe téhog tov Fo) kat éxete
T0 GBpotopa.

Agv éxeronpacio n oelpd pe tnv onoio TonofeTod e dradoyikd To dtavdopata, dniadn Toto Oa faiovue TpmdTO
Kot 7010 dg0TEPO (OO KOl GTOVG aPOUOVC). ATTO dVO SLOPOPETIKEG JOPOUES KOTAANYOVUE GTOV 1010
npooptopd. Eniong émwg Eavoeinope n 0€on tov dovdopotog dev £xel onuocio Kodmg 600 dovicUATo TOV
elvar TapdAinia, Exovv ica pétpa Kot TV idto opd givat 1Iodvvapa.

Ta wapardve covowilovial 6Tov Kavova Tov Tapalinloypouuon.

1) Balovpe Tig apyic TV S1aVOGUATOV F_{ Ko Fi o€ koo onueio O. Topa Exovpe 000 TAELPES KOl TIC TPELG
KOPLPEG EVOG TOPUAAAOYPALLOV.
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2) T vo Bpodpe v té€taptn Kopuen yapdlovue GAAeg 600 TALLPEG 0 TO TELOG TV SLOVUCUATOV GE
YPOUUEG TOPAAANAEG HE OVTEC TTOV £YOVUE KOL 1) KOPLPN €ivar To onueio mov avtég cvvavtovvial. 'Etot
dnuovpyode Eva TaPOAANAOYPAULLO.

3) H dwarydviog tov mapaiinioypaupov amo to O givor to dfpoicua F{ + F_z) (d&ite oynua).

N -
FZ S~

0 F, ¢

Me Alyn tpryovopetpio pmopovpe vo fpovpe 6Tt To PHETPO Kot 1) katehBuvon g cuvIeTOUEVNS

=4 = r J4 4
F,) = F| + F, &ivovtoi amd tovg TOTOLG:

Fonue
F;+F,0uve

F,y = \/F? + F} + 2F,F,0uv@ EQQ =

OmoV @ lval 1 Yovia TG CLVIGTAUEVNG LE TN HEYOADTEPT amd TIG dVo dvvdpuels, v Fi, Omwg eaivetol 6to
GXTML.

Mmnopovpe va eAéyEovpie OTL Yo GLYYPOUIKES duvdpels, site mapdiinieg 6=0° eite avtimapdiinieg 6=180°
moaipvovpe Ta i1l AmoTEAEGLOTO UE TPV

Hapdiinies: ouv(0%)=1, nu(0°)=0
For=JFZ+FZ+2FF, =\(F, + F,)2 =F, +F,, s<p¢=%_o=><p =0=
Avarapdiniies: cov(180%)= -1, nu(180°)=0
For=FZ+FZ—2FF,=\[(F,—F,)2 =F, — F,, e<p<p=$=02>(p=0=9

TIa v mepintwon mov o1 oo dvvaues sivar kabeteg petalt tovg, iodn 0=90° pe ovv(90°)=0,
Nu90°)=1, téte Karalijyovue 6to yvweto puas Mvbayopero Osdpnua.

5

1

Kabereg : Foy = FZ + F} epp ==

Av@ivon ovvapE®V (CLVIGTMOOECS)

Emedn mpotiudue va unv kévovpe yempetpio. aAdd diyePpo pe apOpodc, yxpnolpuomolodpue KAOsTEC
GUVIGTAOOES Y10, VO OVTIKOTOOTHGOVE TO Stavocpata (Berdkia) pe aptBpodg OTmG Kot 6TV TEPITTOCT TOV
CUYPOUUKDV SIOVUCUATOV.

O1 000 kaBeteg duvauelg F; kot F, mov mpocbécaue yo va Bpovue m cvvietauévn F,,; ovopdalovtol KaOETeg
oVVIOTAOGES TNG Fy) -

Kd&be dOvoun F 610 eninedo pmopovue Tavta vo TV avoldovue o€ 000 KADETEG GLUVIGTMGES Ol
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omoleg va Ppiockovtal mave o€ AEoveg mov pog foAghouv.

o va avaidovpe por dOvoun oe dV0 KAOETEC CLVICTMGES YPNOCLUOTOOVNE TTAAM TOV KAVOVO TOL
TAPOAANA0YPAPIOV OALG OVTICTPOQU.

1) EmiAéyovpue 600 kdbetovg dEoveg 1 Kot 2 amd Tty apyn Tov SlvOGHATOG Kot 6€ 0TL Yyovia & pog foAevet.
Taopa éxovue ™ Sorydvio Tov TAPAAANAOYPALLLOL, dNAadT TiG 000 KOpPLEES TOL Kot dV0 gvbeieg mbve oTig
omoieg Oa Ppickoviar dHo mAEVPEG TOV.

2) yio va Bpodue v 31 Kopue1 TOV TAPIAANA0YPAUUOL TpaPdpe kGOeTn 0md TO TEAOG TG F otov a&ova 1.
To onpeio mov N kéBetn KOPeL Tov aEova 1 (xvoc) etvan To Téhog Tov F{

3) v va Bpovpe v 41 Kopuen Tov TOPOAANA0YPaupoL TpaPape kKabetn and To TEAOG TG F otov a&ova 2.
To onueio mov 1 kdBetn KOPeL Tov aEova 2 (iyvoc) eivat To TEAOG TOV Fz)

ANAAYZH AYNAMHZ ZE AYO KAOETEZ ZYNIZTQZEZ

2
F

1
1
1
1
1
1
1
1
1
1
1

Y10 TEAOG TPETEL VO, EYOVLE £V, 0pHOYDVIO TOPUAANAOYPAULO SNA. LE TIS ATEVOVTL TAEVPEG 1GEC Kol OAEG TIG
yovieg opbéc.

Amd 10 opBoydvio Tplymvo aivetal OTL To LETPO T®V GUVIGTOCMV Eivat :
F, = Fouvl Ko F, = Fnué EVO @l = %
1
Hpdypott Prémovpe 6t : FZ2 + FZ = F2ouv?0 + F2nu20 = F2(ouv?0 + nu26) = F?
H yovia 6 givar avtn mov emié&ape gueic yio va, Balovpe tov éva aova. H yovia mov emAiéyovpe kabopilet
TNV ovaAoyio ToV 600 GUVIGTOCHV.

How eivau to micovéktnuay; Emedn ta 600 dwovdcpato F; ko F, elvar kdbeta peta&d tovg av
TPOCTOONGOLUE VO To AVOADGOVUE GE KADETEC GLUVIGTAOGEG TO dvuoua F; dev Ba €xel cuvieTOoo 61N

P — — P—
devBvvomn tov F, kot ovte 10 F, Ba £xel cuvictdoa ot devBuvon tov F.

AvT106 onpaivel 6t t0 F; mave oty gubeio mov Ppicketon avrictoyei otov apldud F; (610 UNKOC TOL UE TO
P —
avdAoyo mpoonpo) evad otnv aAAn gubeio avti tov F, avtiotoryel otov apfud 0 (apov dev €xel pqkog o€

avt TV d1evbbvvon).
"Etot o dtevdopoata (Peldkia) o éva eminedo To ovTIoTorovUE, Oyl 68 &vav aplBud Onwc mpv aAld o€ Eva

Levyoc aplBumv :

Fy = (F,,0)
F, = (0,F;)

O kd0e apBpog otV TopEvheotn avTIoTOlXEL GTO KUNKOC» TOV dvOGUOTOG OTNV aVTIoTOYN amd TIS dVO
ave&aptnteg devbovvoeig. Anradn £yl onpocio wolog aptBpog etvol TPMTOG Kot To10g dEHTEPOG,.

‘Etol to dBpowopo dwavvoudtov yivetar mod ddyefpa. Ta va mpocbécovue 000 davdouate omid
TpocBEéTove TIg avTioTol es cuVIoTMoEG Tovs. [1y. to dfpoioua twv Fl) Kol f; glvon :

Fi+F, = (F,0) + (0,F,) = (F, + 0,0 + F,) = (F, F,)
AvT0 givan éva, dtivuopa Tov £xel pnkog F; otn otevbuvon 1 kau F, oty kdbetn g dievbuven 2, dpa Exet
mrog F = /FZ + FZ xo1 yovia £@8 =£—i pe t owevbovvon 1. Ankadn eivor 1o ddvuoua F 1ov

TPOTYOVEVOD GYNLOTOC TTOV TO KOTAUGKEVAGOUE YEDUETPIKA. Apa 0 TPOTOG 0VTOG SOVAEVEL.
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- -
Etotl ovo tuyaio dwvdcpato A kat B Bo ta mpocHitovpe mAEOV TPOcHETOVTOG OMAMG TIG OVTIOTOLYEC
GLVIGTMGES TOVC:

A+B = (41,4;) + (B;,By) = (A, + By, A, + B,)

"Eva d1dvucpa 1o moArlamiacidlovpe pe Evay aplBud A4 moAlomAiacialoviog kdfe GUVIGTMOGO TOV UE TO A :
A4 = (A44,14,)

Apa 10 avtiBeTo evog dtavOiopaTog givar To dldvoucua Le TiG avTiBETEG GLVIGTAOOES :
-
—A= (_AlJ _AZ)

To didvocpa undév givat to onpeio oty apyn TOV aEOVOV
0 = (0,0
ka1 Ba 1o ypapovpe OUc omAd 0 oTig dSIVUGUATIKEG EEICADGELS.

Avo dwvdopota etvat ioa ov givor ioeg 01 avTiGTOLES CLVIGTAGCES TOVG:

- - A =B
A=B=(A,A) = (BuB) =, _ 5
2 — P2

'Etot pia drovoouatiky e&icwon 6to eXinedo avTioTolyel 6& 000 alyefipinéc eC16AGEIS TIS OTOIES EVKOLA
ueroyepilopacrte. Iy, o 2°° vouos tov Nevtwva avtiotoiyei 610 eninedo o€ 000 eE16MGEIS :

E, = ma,

F = md) = (Fx; Fy) = m(aX' a_'Y) = Fy = may

OOV TOPa. TIG dVO aveEdptnTeg dlevduveelg Tig cuuPoricope X koty avti 1 kot 2.

Trv KOTOGKELT VTN TNV EUTVEVGTNKE TPDTOG Evag Phdcopog o Kaptéoiog (1596-1650). O pvboc Aéet 6Tt
evo NTav EQmA®UEVOG 6TO KPERATL TOL KOl PIAOGOPOVGE TAPUTNPAOVTOG Mo LHYO VO TTETAEL, GLUVEIONTOTOINGE
OTL umopovoe va Tpocdlopicel ) BEon g Loy PEca 6To dMUATIO e TPEIS ApBoDS, TIG ATOCTACELS TG
poyog amd Toug 000 KdbeTove Toiyove Kal To damedo. 'Etol e kdbe yewpetpikd onueio amoddOnikay Tpelg
apduoi, n yeopetpio evibnke pe tnv ahyeppa og Eva KAGO0 TOL AEYETOL AVOAVTIKT YEOUETPIO Kot ot EV0gieg
KO KOUTTOAEG TNG YEMUETPLOG avTioTolYioTnKaY o8 aAyePpucég eEloMOELG.

Hapaderyuo: Avdaivoon fapovs cOUATOS 6 KEKAUEVO ETITEOO

Av vrdpyetl xivion Ba givarl mapdAinio pe To keKAPEVO EMIMEDO TOL €ivol 1) EMPAVELD ETAPNG TOV dVO
copdtov. Eniong n kabem avtidpaorn kot n tpifn Bpiockovror o G&oveg Kabeta kol mopdAAnio oTO
KekMUEVO eminmedo avtictoyo. Apo CLUUEEPEL Vo avaADGOLUE TO PBApog og avtohg toug Gfoves. Tov
TOPAAANAO LE TNV empavelo emapnc 0o Tov cupPoricovpe || (60 TopAAANAES YPOUUIES) KoL TOV KADETO e
L (800 kGOeTEC YpappEQ).

Y10 opboymvio Tpiywvo, | yovio ueta&d B kot Bo eivan € 6on Ko 1 yovio Tov KEKAPEVOD emmédov (avtd
TPOKOTTEL OTTO T YEMUETPIO EMESN O1 V0 Yvieg Exovv kabeteg Thevpég). OnoTe :
B. = Bouvé B” = Bnuéd
KO 0V TAPOLUE (G OETIKEG TIC POPES TPOG TOL KATM
B = (Bnué , Bowvh)
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AITAEYX EOAPMOTI'EX TQN NOMQN TOY NEYTQNA

Y& 6Ao ta TpofAfuota g=10 m/s?
Yto oynuoto: eite pe Peldit F eite pe évrovn ypaoen F evvoovpue 1o didvocua, eved pe mhdywa ypaoen F
TO LETPO TOV

Taxtuc] gxidvong Tpofinpatov

1) Kavovpe TPOGEKTIKG TO GYEOAYPUNLE SUVEUEDV VL0 TO CONC TOV LEAETANE

la) Zyeordlovpe TpmTa TIG SUVAUELG Ao amdotaot (Bpog, NAEKTPOGTATIKY, LOYVNTIKY)

1B) Zyedrdlovpe petd Tig SuVANELS ETAPNS.

Mia dvvoun yio kdBe o Tov cdpoTog pe vipata (téon), eratipia (Fz) , Aeio ddmeda 1 dAdo Aeio oteped
(x&Be avtidpaon).

Avo duvdpelg yo emapn pe pn Aela daneda (kabetn avtidpacn Kot Tp1pn).

"Ewg tpeig duvapelg yio emapés pe peuotd (Gvoor, omoBEAKovsa, SuVaLIKT Gvmon avaAoya [LE TO oV Kiveitot
TO COUN UEGO, GTO PEVOTO KO TL YN EXEL N OV TEPLGTPEPETAL).

ly) Ka@e ovvaun mov oyeordloope Oa mpémer va EEpovue 06 TOW0 CANN OGKEITOL GTO CAONX TOV
pereTape

2) AvtikaOrotovpue Tig duvapels pe aprdpovg

2a) Av 6leg ot duvapelg eivon ouypapptkés KabBopifovpe T etk eopd Tov dEova Kot Tig avTikaOGTOOLE e
BeTucong 1 apvnTiKoHs aplBpovg

2B) Av ot dvvdpelc eivar opoeTimedeg ETAEYOVUE KOTAAANAOVE KAOETOVG GEOVEG Kot TIC AVAADOVE 08 KADETEG
GUVIGTAOOESG TAV® GTOVG AEoVES, dONAdN TiS avTikabdiotodue pe éva Levydpt aplOudv

3) Epappolovpe tov 1° 1 10 2° vopo tov Nevtova o€ KGOg d1e00vvon avaroya e To av £(0VNE LGOPPOTia
1n oyt

30) "o ovyypoppucég duvapelg Taipvoovpue pa eEicmon Kot dpo UTopodE Vo AVGOVUE Y1a EVaV AYVEOGTO.
3B) N opoeminedeg duvapelg maipvovpe 600 eEIGMGEIS KL PO UTOPOVUE VO ADGOVUE Y10, SVO0 0yVAGTOVG.
3y) Ot dyvootot umopei va givat gite 1 exttdyvveon, €ite To HETPO KATOLUG SVVOUNG EITE 1) TAPAUETPOG KATOL0G
duvaung (m.y. cuvieAeoTNG TPIPNG) €lTE KATOWN YOVidL.

4) Av &ovpe TOPUTAVO 06 £vo CONO 6TO TPOPANNG poc TOTE avdloya pe To TL {NTaNE propodus :

4a) vo, epapULOCOVLE T TAPATAV® o€ KA GO0 Kot v Thpovpe £mg Kot 600 eE16MOELS Y10 KAOE oo

4B) va epopUOCOVLE TO TOPATAVEO GTO GUGTNLO COUATMV Y10, VoL BPOVIE TNV KO ETTAYLVGT] TTOL £XOLV TO
oMUOTA, 0V £OVV.

| Hpopiqpata pe éva copa,

MovoowactoTo Tpofinuata

1. Zopaipa mov awmpeitol oo vijpo Kot 1.6oppomnei.
Yoaipa palac m=0,5 kg kpéuetor amd viue oto tafdavi g tééng. H oeaipo i1copponei. ITdon eivar 1 tdon
TOL VAOTOC;

/

Avon:
To mpoPAnua etvar povodidortarto. Exovpe ototikn icoppomia oty katakopuen dievbuven dpoa:
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F,=0 = T+B=0 2 T—-B=0 = T=B=mg=05-10=5N

2. L@aipa Tov a@PEITOL 0T0 VI|IO KOL ETTOYVVETOL KOTAKOPLPA.
Tnv da ogaipo amo v 1" doknon (M=0,5 kg) v kpepdue and v opoen evog averkvothipa. Enedn o
aveAkvotnpag &xet va avéPel 150 opdpovg, otnv apyn tng S1adpouns TPEMEL Vo EMTAYVVEL APKETE EVTOVA Y10!
Vo TETOYEL PEYOAN ToOTNTO Kol Vo OTAGEL KMo GTIyUn otov TeEAEvTaio 0pogo. 'Etol emtaydvel pe
emtdyvvon a=2 m/s?. T16on eivar 1 14N TOL VARATOS TOPO;

aA

Avon:
To mpoPAnua elvar axopa povodidotato. To copa emraydverol (dev 1ooppomnet) dpa epappolovpue to 2° vopo
tov Nevtova
Fo=md = T+B=md > T—B=ma = T=B+ma=mg+ma=
T=05-10+05-2=5+1=6N
H téion givor o peydAn amod Tpv yroti €KTOG TOL Vo 1IG0PPOTNCEL TO BAPOG TPEMEL VAL EMTOYVVEL KOl T GOAIpaL
TPOG TOL TAV®D

3. Zopo avnpTNEéVo 6€ KATAKOPLPO EAATIPLO (ETLTAYVVOLOUETPO).
EnavaAdpete Tig mapamdvem d0Vo aokNoelg aviikadiotdvtag to vijpua pe éva shatplo otobepdg k= 1 N/cm.
IT660 emunkvveTal To eAatplo (X=7) v TpOTH POpa Kol OG0 TN devTEPN;

y d

Fs/\

4. Erev0epn ttdoM

ELed0epm mrddon exterel éva copa 6tav 1 Lovn SOV TOV aoKeiTol v Tov gival o Bdpoc. ‘Eva copa
OV TO QPTVOVLE VO TEGEL T} TO TETAUE LLE 0L OPYIKT TOYVTNTA 6TV empdvela TG I'mg, epdoov ayvoncoupe
Vv avtioTaon Tov aépa, Oa exterécet EredBepm mTmaon. Ot puoukol kat ot TevNTol SopLEOPOL EMIGNG EKTELOVV
erevbepn TTdoT. OL SIOPOPETIKES TPOYLES TOVG EIVOL ATOTEAEGILA TNG OPYIKNG TOYDTNTAG TTOL ELYQV.
Aopnvovpe oopo palag m=2 kg va néoel otn I'n amd dyog h=125 m. TToon eivor n emtdyyvvon tov; T1ote
etéver ot I'n kot pe T toydra. H évtaon tov mediov Papdtnrag g I'mg kovid oty empdveld g sivol
otafepn kou Tpooeyylotikd ion pe g=10 N/kg
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B

___________________>

7777777777777

Avon :
To mpofAnua givar povodidotato. Movadikn dbvaun eivar To Bdpog. Atahéyovpe v BETIKN opa TPOS Ta
mévo Kot To onpeio avapopds y=0 oto £dapog. Eeapudlovue 1o 2° vopo tov Nebtova:
ﬁolzm& > B=md = —-B=ma > -mg=ma=>a=-—g

[opatnpovue 6T N emrdyvvon givar ave&aptntn omd ) palo Tov copatog. Ola ta copato ehappid 1 fopld
Ba mécovv pe v 1010 emtdyvvon. H emtdyvvon a éxel popd mpog ta kdtm kot pétpo otabepd kot ico pe v
évtaon tov mediov Papvntos g I'mg g. I't avtd 1o g ovopdleton kKo enttdyvvon g Papvntoc. Ot povadeg
Tov givor TPAyHOTL LOVADES EMLTAYVVOTG :

N kg-m/s? m

kg kg  s?
Apa 10 oo, 0o ekTeEAEGEL EVOVYPALUN OUOAG ETLTAYVVOUEVT KIVION TTPOG T KAT® UE EMLTAYVVOT)

a=-g=-10m/s?
H apywn tov taydtnta givon undév ve=0 ko 1 apyikn tov Béon givar Yo=h=125 m. Apa amd v KIVIUOTIKY,
N kivnon tov Ba diéretal and Tig I0MGELS !

vV=yytat=>v=—gt>v=-10t

1 1
y=y0+zat2:>y=h—§gt2:>y=125—5t2

Am6 dm ko1 TEpa 1| doknon eival doknon kivnpotikng. To copa Ba etdoet 610 £dapog 6Tav 1 8€6m ToL (VYOoC)
yiver undév y=0 To poAdt 10te Oa dgiyvel t=trpome. Apa

1 ) 1 2 2h 2-125
y=h—zgt :Ozh_zgtrrr(bang:tn'r(bangz ?ﬁtn‘ro’oanqz TZSS

H toydvmtd tov Y10 t=trpe, elvor
U= —gt = VUngione = —Itnrdong = Vnrdhong = —10-5=-50m/s

Hopazipnon: Av emiéyope mg etk popd T popd Tpog Ta Katw dev Oa dAlale Timota mépa To TpOoT AL
TOV a, v KoY.
F,, =md B=md > B=ma > mg=ma=>a=g=+10m/s?
Yo =—h=-125m , vg=0
v=yyt+tat=>v=gt=>v=10t

1 1
y=y0+§at2=>y=—h+§gt2=>y=_125+5t2

_ 1 .2 _ fzn _ ,2-125 _
0=-h+ Egtrr‘rd)crnc = trr‘rd)crnc - ? - 10 5s

Untdone = Itarione = VUntdone = 10-5=50m/s

5. Xopa avaptnuévo oo ELaTiPro péca o€ VYPO

‘Otav avapTovpe TO GO amd TO EAATNPLO ££® amd TO VEPO OVTO EMUNKLVETAL KOTA X=15 cm. X1 cuvéyela
tomofetovpe amd kdt® Tov pio de€apevn pe vepd. To ocompa Puvbiletar oAdKANPO pécO GTO VEPO KOl TO
ghatipro TOPO. empmkvvetol kotd X' =13,1 cm. H nokvotnta tov vepod eivar p=1000 kg/m?. Aev yvopiletar
o01e TN otabepd Tov ghatnpiov K ovte v emttdyvvon g Papdtrag g. ATo TL VAKO gival @Tiaypévo To
oopo; (TTapaiiayn Tov KAaootkod TpofANUaTog TOV Apyunon).
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OM - - i
X\L (= X_J/ Fa
el -3

A

. I

v B

IMo vo Bpodue omd TL LAIKO gival QTIOYUEVO Eva oOUO TTPETEL VO Bpolpe o 1010TNTé Tov TTov e€apTdTon amd
TO VAIKO. AQOV €yovpe va, kdvovpe pe avaon Ba Tpootabncovpe va Bpovue Ty TuKvOTNTA TOL:
m

P2=7

Apa yperaldpoote ™ palao Kot Tov OyKo Tov.
Ipapovpe Ti¢ e€lomaelg mov Eyovpe drabéotpeg kot EAmilovpe va gival 0pKETEG Vi VO, TO, TPOCOIOPIGOVLE.
Iooppomia é€m amd T0 vepo:
> > - kx

F,p,=0 = F,;+B=0 :>—|F£,1|+B=O=>—kx+mg=0=>m=? (1)
Iooppomia péca oto vepo:

Foa=0 = F3 ' +A+B=0 = —|F;|-A+B=0=—kx'—pgV+mg =0
AvtikaBiotovpe 1o mg amo v (1): mg = kx  «ot maipvoope

, k(x—x")
—kx"—pgV +kx =20 :V:T (2)
Awpovtog tig (1) ko (2) Bpiokovpe TV TUKVOTNTO TOV COUATOG
m kex /
g X

Pr = =p 7

Vzk(x—x')/ X—x
Py
Evtuymg, o K xat 1o g analeipbnkov. Aviikobiotdvtog Tig aptOunTikés Tnég fpiokovpe

15
= 1000——— = 1000— = 7.900 kg/m?
Pz 15—131 19 g/m

Me v akpifela TV HETPRGEDY TTOL Elyope amoPaivouacte 0Tl gival kabapodg oidnpog (Ppeite Tnv TokvoTnTO
tov Fe oto Google).

6. IItdon pe avrictoon aépo — opikn TayvTnTe ereiirtoTiot (Sky diver).

To Bépog, xatd v ehedBepn TTOOT EVOS COUATOG, TO EMTAYVVEL Kot ovEavel v TovTTd Tov. Oc0 Opmg
av&dvetal 1 TayHTNTE TOL ALEAVETAL Kol 1) ovTioTaon Tov aépa 1 omcOéikovsa. H dbvaun avtn dev givor
otabepn kot e€aptaton amd TV ToOTNTA TOL cOUATOS. OToV TO GOUN OTOKTNGEL UEYOAN TayDTNTO M
avtioTaon tov aépa dev pmopel mAéov va ayvonbel. Kabmng av&dvel n avtictaon tov aépa Ba yivel kdmola
oty ion pe to fépog. OndTe 0md T0 onpeio exeivo Kot HeTd To oMo B tloopponet kot Ba Kiveitor pe otabepn
TaOTNTA Doy M OTOi0 OVopALeTat Optkn 1 TEPUATIKT TOOTNTA. AVTIV UTOPOVLLE VO TNV VTTOAOYIGOVLE EVKOANL
Yopic va Abcovpe 6Ao o duvapukd TpoPANnue dnwg oTig dlaAEcelc g 1ng efdondadoc.

Enedn] o aépog eivan 6yeticd apoidg pe mokvotnta nepimov ion pe p= 1 kg/m? (m.y. to vepd &xer p=1000 kg/m?3)
0o ayvoncovpe v dvvoun g avmong Bempdvtag cmpota pe Kkpod GyKo.

No vrodoyicete TV opikn TayvTTA 600 avBpoTev pe palo mp =62,5 kg kar mz =90 kg kotd tnv ttdon tovg
ooV 0épo. Oewpeiote T deopd oto péyehog Kot oto oynue toug apeintéa. H avtictaon tov aépa ivat
TovTo avtiBeTn TG TOYVTNTAG KoL TO HETPO TG OiveTal 0d TOV TOTO:

F; = cv?
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INa évav dvBpomo mov méetel og optldvTia 0TACTN KATA LETOTO GTOV AEPO LLE TO XEPLOL KO TO OO AVOLY T
(spread eagle) n otabepd ¢ eivan Tepinov ion pe ¢=0,25 kg/m.

Advon :
Otav 10 cOpO 0moKTAGEL OpIKY| TaOTNTA Ba ThYEL VoL emtTayOveTal Kot apa 1 oAlkn duvaun Ba eivan ion pe
undév. Eméyovpe wg Betikn ) @opd mpog ta kdtw. Epapudlovue tov 1o vopo tov Nevtova:

- g mg

Fop=0 = Fp+B=0=> —F,+B=0 = —DvZ,+mg=0 = v,, = —

[opatnpovue 611 6Tav 1 AvTioTaoT ToL aépa dev ival apeAnTéa, omd 600 COUATE TOL £XOVV TO 1010 C (GYN U,
péyebog) avtod pe v o peydin pata Bo méoel Tpdypatt mo ypryopa (6nwg éleye 0 ApIGTOTEANG).
I tov pdTo avBpomo (M1 =62,5 Kg) éxovpe :

Yoo = [To25 ~ |14 - s h

90:10 _
025
Me avtrv v TobTnTe 0o GLYKPOVGTOLV LE TO £60(pOG av deV avoilel To ale€intmTo toug. To ale&intwto Ha
TPOKOAEGEL LEYOADTEPN avTioTaon amd Tov agpa kal o emPpadvvel ta copato. H opikn toug tayvtnto Oa
pewmbel g TOAD HKpOTEPN TN DGTE 1) GOYKPOVOT| LE TO £60LPOG VO YIVEL LE LKPT TOYDTNTA, TETOLO TOV VO
umopel va avtéEetl 1o avOpmmTIVo GO,

KoL yio Tov devtepo (M2 =90 Kg) © v, = V3600 = 60? =216 km/h

A
v=0
B a=g l B
Kivnon ue uetaBAntn
Fp EMLTA)YUVON F
For=petapaiopevn s
\l,u<u,,,,
a<g¢
- ____ B=Fp_______ . s B=Fs+A
EuBuypauun ouaAn kivnon
Uop Fox=0
a=0
Mikpo cwua otov aépa Jpaipa oe uypo

7. Loaipa mwov PpoBiletan o€ vypod — péTpnon E®O0vg vYpov

AmO TV TPONYOVUEVN (AGKNOY GLUTEPOIVOLUE OTL OV LETPNGOVLLE TNV OPIKN TOYVTNTO EVOG COLOTOG
UTOPOVLE VO TAPOLUE TANPOPOPIEG Yoo TO cuvteAeotn C mov kabopiler v avtictacn Tov pPeLGTOV
(omobédkovoa). Avtd akpiB®dg KAVOVUE Y10 VO LETPTIGOVE TO GLUVTEAEGTH amdOoPeong b ota vypd dmov ot
TayvmTeg KoTofobiong sivarl pkpéc kol UmopoOue EVKOAN, VO TIC LETPTCGOVUE GTO EPYACTNAPIO LE OTAO
eComhioud (yapaxa kot ypovouetpo). H avtiotaon tov vypod (omicHédkovsa) divetar omd tov THTO :

Fd = —bl_))
Av 10 coua wov Pubileton eivon cpaipa axtivag I tote 0 GVVTELEGTNC amOcPeong eivar:
b = 6nnr

oMoV 4 €lval 0 GLVTEAEGTNG 1EDAOVE TOL VYPOD.

Y7roloyiote 10 cLVTEAESTN MO0V EVOG LYPOV v o, LETUAMKT caipa aktivag r=0,001 m dtoav apedel
erevlepr otV EmEAveELd Tov KataAyel vo Pubileton pe otabepn toydmrTa v.,= 0,18 m/s. H mokvotnta tov
vypov eivar p= 920 kg/m®  xon 1 moKVOTTO TOVL GINPOY pre = 7874 kg/m®. O dykog wag ceaipag diveton

\ , 4
and tov tomo V = EHTB'
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Aven :

Y70 COUO 0GKOVVTOL TPELG OVVAUELS : TO PApog B mpog Ta KAT®, 1) AveoTn 4 TPOg TO TAV® KoL 1] AVTIGTOCT] TOL
VYpo¥ Fq emiong mpog ta Tave (apov 1 ToybTnTa €lvan Tpog T, Kat®). Emléyovue g Betikn ™ @opd mtpog ta
KaT®.

Otav 1 oeaipa Kwveiton pe otabepn taydTnTa €Yl TETHYEL TNV OpLKN TayOTNTa péca oto vypod. H cuvietapévn
duvaun eivor pndév kol otn ovvéxewn Bo extedécel guBhypappun opodn kivnon UEYPL Vo YTUTNGEL OTOV
mobpéva.

OLOKANPOG 0 GyKog NG opaipag etvar Pubiopévog, omdte N dvoon sivar :

> 4

A=—A=—pgVpe = —3pgnr’
H palo tov copatog dev pog divetot. Mmopobie OU®G va, TV VITOA0YIGOVE 0T TNV TLUKVOTITO. KOl TOV OYKO
0V : M = ppV = %ppem"3. Omndte 10 PApoc TG oPaipag sivar :

. 4
B =B =mg = zppegnr’

H omcBérkovoa eivat: Fq = —bt = —bv,, = —6mnr - V,,

Epappolovpe tov 1° vopo tov Nevtova:
Fop=0 = A+ F,+B=0=> —A-F,+B=0 = —-A— 6mr-v,, +B=0>
B—-A
6TV,
Avtikafiotovpe TG avaALTIKEG EKQPACELS Yo TV Gvoor kat To Bapog Kot Pydlovpe Kowd mapdyovta Tov
0po % gmr3

r):

4
3971 (pre = P) 2 gr? ( )
= >N =-"— —
n 61Ty, =9 Uop Pre — P
AvTIKoO16TOVTOG TI aplOUNTIKES TIEC TOIPVOVLE !
. 2-98" 0,0012 kg

= 7874 — 92 = 4 ——
n (78 0)=n=0,08 —

90,18
[EDdeg 0,084 wan moukvotnta 920 £xet otovg 20 °C to graidrado.

8. Xopa tave o€ {uyopid prdviov
TomoBetovpe o pala m=5 kg og o Quyaptd pedviov oto epyoaotipio. Mo givar n évdelén g Quyapiic ;

m=5 kg

TO OWMA o TN {uyapLd
0\

N’ otn QuyopLd omd To WO
H Zuyaptd pmaviou Seixver N'/g

Advon :

O1 Quyapiég eivon duvapopetpa, «oawsBdvovian dvvdapec. H Cuyapid 6€xetotl and 10 cdpa mive g, dvvaun
N'. Opwg eneidn Oéhovpe ot Luyopiég va deiyvouy pdlo oe Kg £xouv evooUOTOUEVN THY ETLTAYLVOT NG
Bapvtntag g ote va “dloupodv” n dvvaun N’ pe to g kat va pag divouv evdeifeig og Kg. Etot pog deiyvouv
o N’/g.

E@ocov 1 Quyapid déyeton dOvoun N amod ) uéle mov tomodetnoape mhve tng T0TE GOUPMOVA, [LE TOV 3° VOUO
tov Nevtwva Oa avtidpdoet kot o aocknoet ot palo avtifern dvvaun. Avt eivor n kabetn avtidpaon N
nov déyetarl  pala. Apa, apkel va vmoroyicovpe TV N apov €xel ico pétpo pe v N': N =N
(0paon-avtiopaon)
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2 péla mévo ot Luyoapld ektog amd v Kabetn avtidpaon N amod ) Luyapld aokeital kot o fapog B and
™ I'n. H pélo wooppomel dpa:

F,=0 = N+B=0 > N-B=0 = N=B=>N=mg=5-10=50N
Apa n £vdeién g Luyapidg Ba eivon @ N'/g=N/g=50/10=5 kg.
9. Zopa tave 6g Luyopld praviov 68 OVEAKVGTIPO TOV ETLTAYOVETAL
BaCovpe v ido palo m=5 kg ndve otnv ida {uyoptd péco 6Tov TponyodUEVO OVEAKVGTIPO TTOV TAPA

EMTOYOVEL TPOG Ta KAT™W PE EMTAYLVOT a=2 M/S? (Y10 vo. TAGEL KAmoo GTyuy) 610 160y£10 omd Tov 1500
6pooo). Ilowr eivon tdpa N Evoeién g Loyapidg ;

m l,,
N=N’ l“

Aven :

E&axolovbeiva woyper N =N  0@ob givar dpdon avtidpact], OU®G 1 TN TOVG EXEL TOPO AALAEEL MOy
NG EMTAYLVOTG.

H palo mive ot Quyapid dev icoppomel, emtoybvetal. Emopévog mpénet va ypnoyomol|covpe 1o 2° vouo
tov Nevtova :

F,,=md > N+B=md > N-B=-ma = N=B—-ma=
N =m(g—a)
>N=5-(10-2)=5-8=40N
Ta dtavocpato Tov BApovg Kat Tng EMLTAYLVONG OELYVOLY TPOG TA KATM OTOTE OVTIKABIGTOVTAL LUE CPVITIKOVG
apBpove.
Apo. 1 évdelEn e Quyapidc Oa givar : N'/g=N/g=40/10=4 kg.
H palo «eldppove» katd 1 Kg.

H akpaio cuvOnkn g mapamdve tepintmong ival va KOTEL To GUPUATOGKOIVO TOV GLYKPATEL TO OGN0 TOV
aveixvotipo. Tote 6Aa ta copato poli, o Odlauog, n Juyoptd kot 1 Lalo ETTOYVVOVTOL TPOG TU KOTM UE
emutdyvuvon ion pe v emrdyvvon g Papdtntag a=g A0y tov Pdapovg tovg (Kavovv elebBepn mtdo).
AVTIKOOIGTOVTOC TV TN LT YO TNV ETTAYLVON GTOV TOPATAVE TOTO Yo TNV KAbetn avtidpoaon N
moipvovE :
N=m(g—a)=m(g—g)=0

H xd0etn avtidpoaon undeviCetor. Aniadn g {oyapia Oa deier 0 Kg. Duoikd to Bapog dev undeviletat apov
aVTO EMLTAYVVEL OAO, TO, cOUATO. TO QavOUEVO 0VTO AEYETaL «@UVOpEVT EAAElYN PapbTnTag) Kot sivol avtd
ov {oVV Ol aeTPOVANTEC GTOVG JCTNUIKODS oTafuovg ot omoiot gival og Tpoyld YOopw amd t I'm. Ot
draotnikoi otabpoi eivar dopvpdpot tng I'mg kot kivovvtotl yopw and tn I'n povo pe v enidpacm tov fapovg
ToVG. ANAadN OTTMG Kol 0 OVEAKLOTNPAS gival e eAedBepn TTtdon. Apa copuPaivel 6e aVTOVG OTL KOL GTOV
aveAKvoTpo. Avtd Tov 6mEL ToVg doPLPOPOVE Elvar TO YEYOVOS OTL £yovv apyikn ToydTNTe, KAOET 01O
Bapog kar 6TL M I'm givar spapikn Kot £T61 KaTaAyovy va yopilovv yopm® g.

AvtifeTa ov 0 AVEAKDGTHPOG EMTAYLVOTAY TPOS TA TAV® pe TNV 1810 emtdyvvon a=2 m/s? tote n nala Oa
«paparve» kotd 1 kg. deiére 7o.
INo va newoteite avePeite og pia Luyapd kot tndnéte Tpog ta Tavm. Tn otryun mov emtayvveote Oa deite Tnv
évoelén e oyapildg va ow&avel.
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Avooldotato Tpofiquota

10. Zopa og opriovTio eminedo

Yopo ualag m=4 kg keitar o oplovtio pn Agio damedo. O cLVTELEGTNG GTATIKNG TPIPTG TOV GOUNTOG UE TO
damedo eivor us=0,8 Ko 0 cuvteAesTNG KvnTIKNG TPIPNG 1k=0,6.

1) TpaPape mpog ta de&id pe vipa pe tdon 7=30 N. Oa kvnbei to copa; [Towa eivon | eldyyio 1aon Tmin
OV TPETEL VO EPAPUOGOVLE Yol Vo, apyicEL Vo, LETAKIVEITAL TO GO,

2) Epdoov kivnbei mdon etvau n eddyiot téion 7 'min mov mpénet va epapudlovpie yio va oAlcBaivel pe otabepn
ToOTNTO,

3) Apo? 10 Ktvioovpe epapuolovpe dvvoun 77 =30 N. [Towa givar | extTtdyLVON TOL COUOTOC.

Avon:

Yyedralovpe Oiec Tic duvapelg. Otav mapdrho mov to Tpafdpe, T0 coOuo dev petakiveital, m TP eivan
ototikn. Otov petaxwveitor ) tpin eivarl kivntiky. Ot duvapelg ivar 6heg oe kdbetovg aEoveg peta&d tovg.
Apa dev ypeldletal va Tig avoADGOVLLE.

2y kabetn devBuvon vrdpyel otatikn wwoppomia Kot 8o eivor tavia N = B > N =mg =4-10 = 40 N.
Oplovtia, To av Ba £yovpe 1ooppomia 1 Oyl e&apTdTan 0md TO av 1) TAOT| TOV VUATOG Elval peyalvtepn 1 ion
amo Vv ekdotote TPIPN.

+N TN N
u=0 u=0 %
fs T fop Tmin fop T= Tmin
< — < — < >
v B L B v B
JTATKA LooppoTia Oplakn oTaTiKn Loopporia Exkivnon

1) H otatum tpiff pmopet vo avEbvetar and 0 £og ™ péyom tyn fo, = psN = 0.8-40 = 32 N xo1 va
e€ovdetepavel v téon 1. H amattodpevn duvaun mov TpEnel vo aGKNGOVIE LE TO VIO Y10 Vo ueTakvnOel
T0 oM TPETEL Vo, givor Alyo peyarvtepn amd f,,=32 N, dpor Tmin =32 N.

Apa yua taon 7=30 N 10 ocdpa dev Ba petaxivnOel kot Bo £xovpe oTATIKH 1IGOPPOTIA :

2 Fxop=0_ fi=T _ f,=30N
F,=0=_." =S e
oA Fyor = N=B N=40N
u=otqH.
fi — fi grae.
T min T '>T i
< > —HH— min
v B v B

2) MoMg apyicel To omdpa va Kveitor 1 tpipn yiveton kivntiky. To pétpo g Kivntikng TpiPng mopapévet
otabepd 660 TO GO KiveiTol Kot stvar:
fie =uN=0,6-40=24N

AvTo givon pukpotepo g péyiotng otatikng f,,=32 N. Apa yia va kwveitan To cdpo pe otabepn taydnta Oo
ypelaletar Ayotepn Tdom amd TO VL.
To codpo 1ooppomnei v=ct00. => a=0 omoTE cPapUOlovUE TAAL TOV 1° VOUO :

= Fron=0 T min = fx fx = 24N

For=0=p 2=0" N=B “N=40N
Anhaodn| ool ackfoovpe taon T> f,=32 N dote vo emttoyhVOVLE TO GO KO VO apyiGEL Kiveiton PeTd
umopovue va T petwcovpe ¢ v T T'= 24 N ko owtd o cuveyioel va kiveitar pe otabepn taydna.
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3) Av peuwcovue tny thon o ueyaddtepn tiun omd 24 N, 77'=30 N 10 odua 0a cvveyiost vo enttoydveTal
yuoti 1 kvntikn Tpifn mov mapapével otabepn kot ion fi=24 N givon pikpdtepn and v 77", Eeopuodlovue
70 2° vopo tov Nevtova yia vo Bpodpe TNV eXLTayvuvon:
— T"—fx 30—24 6
= R Fx,o)l_ma T"—szma a= k_ =—=15m/52
Fyy =ma = FyoAZO: N =B = m 4 4
' N=40N

11. e oopa pafac m=5 kg mov npepei og opilovtio eninedo ackovue otabepn dvvaun T=30 N. Metd amd
x=10 m &ye1 amoktiosl tayvnta =10 m/s. [Téon givar n emtdyvvon| Tov; Eivar o ddmedo Aeio; TToon givarn
tp1p1); [16c0g elvar 0 cuvteleatig KivnTknG TPIPNGS;

Uo=0 v=10m/s
% T

m;=5 kg . T=30N

Avon:

To codpa avédver v ToyOTTE TOL Apa emtayvveTal. H pia dvvaun mov E€poupe 6Tt ToL aokeitatl, 1 7, eivan
otabepn. AkOpo Kol ov VEapYEL TPPN amd To ddmedo, enedn Kol 1 TPPN eivan po otadepn) dvvauN TOAL 1
ocuviotapévn 6vvaun Ba eivor otabepr). Apa 1o copa ektedel evBOYpapun opodd petafoardidpevn Kivnon e
undevikn apykn tayvtnto. Ot efiodoelg givat :

v=at D
1
X = Eat 2

Av Mboovpe TNV TPATN ©G TPOG TO XPOVO KAl TNV AVTIKOTAGTGOVUE 6T 0gVTePn Oa ThpovE Lol GYECT) TOV
ouvdéel ) Bon e TV TaLTNTO XOPIG VaPOoPd GTO YPOVO.
v

t=—
a
1 w\2 1 v v? 5
x=§a(a) =5 ;:)x—z: ve=2ax (3)
Xpnowonowmvtag tnv (3) Ppickovpe TNy emtdyvvon
_v? 102 & /52
=T z10 0Ms

Omote N ohkny dVvaun etvorn
F,y=ma=5-5=25N
Apa n d0vaun T=30 N dev gival 1 odikn dOvoun 6to copa. Aeod 1 oAk eivar pikpotepn and v T vradpyet
ko tpifn f oty avtibetn korebOvvon :
Fop=T—fi=>f=T-F,y,=30—-25= f,=5N

'
N

fe T

A
A 4

B

v
Emedn n tpn| oricOnong diveton and tov Tomo

fre = N
K0l 0POD TO GO IGOPPOTEL KATAKOPLOA. :
N=B=>N=mg=5-10=50N
0 GUVTEAEGTNG TPIPNC elvan :
= ]i = i = u, =01
U = N - 50 U =Y,
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12. Axwvynrtomoinen pe Tpifi — @pevapiopa
Zopo paloag m=900kg pe oplovtio apyikn toyvtnte vo=30 M/S cuvvavtd pn Agio opldvtio ddmedo pe
ovvtereot] kivntikng tppng wu=0,8. Me 11 emtdyvvon Oo emPpadvviei; [1oco didonuo Ba koAlvyel Tpv
otapatnoet;, [16co ypovikd didotnua Ba xpelactel Yo vo GTOUATHOEL
N a AN
fo — u=0

<
<

BY vB

Avon:

Epappoletar yia oynpata mov pevépovy. [aipvovpe wg Betikn v katehBouvon g apyikng Tay0TnToC.
Ymv xotakopuen dievbvvon £ovpe Tig duvapelg Tov Bapovg B kot g kdbetng avtidpaong N, ol omoieg Oa
npénel va glval avtifeTeg apov T0 COUA IGOPPOTEL € aVTH TNV d1evBuvon.

Yy opilovtio dtevBuveon 1 povn dvvaun givor ) tpiPn ohicOnong f. Avtn givon og avtibetn katevHoven oo
™V apykn toxvTa kot O emPpadvvel 1o copa. ‘Etotl and 1o 2° vouo tov Nebtova maipvouue ovoAuTIKA:

N m
o _ - Fx,olzma _fk:ma a:—‘u'k_ a:-“k g
Fop=ma= g _o = > m = m =
y,01 = N—-B=0 N =mg N =mg

a=—u,g=>a=-08-10 = -8 m/s?
[pbypott n emrdyvvon mpoékvye apvntiki. To copa Ba extedécel guBhypapuun opaid petaforiopevn
Kivon He apyKn ToydTNTO KO OpVNTIKY| EXITAYVVOT).
Ao dm Kol TEPQ TO TPOPANLO Eival GKETN KIVIUATIKY. Osmpdvtag mg onueio avapopdg x=0 t 0éon tov
oOPOTOG OTAY ApyLoe va gvepyel 1 PPN T otiypn t=0, o1 elodoelg eivon :
v=yptat > v=vy—lal-t= v=vy— gt (D

1 2 1 2 1 2
x:v0t+§at =>x=v0t—§|a|t =>x=v0t—§,ukgt (2)

To X etvon kou 1 BE6M TOL KO TO SAGTNA KOL 1) LETATOTIOT OO TO GNUELD AVAPOPAC.
To copa Ba otapaticel 6tav 1 ToyOTNTA TOL Yivel undév. To podot tote Ba deiyvel Loy

Ug
V=V — gt = 0 =0y — g " taserw = ey =
Mg
Kot Oa €xel KaAvyeL SdoTnuo
vy 1 v v
Xaxw = Volaxw — 5 Hk9 " tgcmv =Vo—— " SHI T3 2 Xakw = 5
2 kg 2777 (eg) 21 g

Hopatmpovpe 611 0 Ypdvog axvnTomoinong eivol aviloyog TG apykng TaxOTNTOG Kol OTL TO SAcTNH
aKwnTonoinong €ivol avdioyo HeE TO TETIPAYOVO NG OPYIKNG ToyLtntog. Me dmAdown toyvtnto Oa
YPEOCTOVLE TETPATAACLIO SIAGTNUE Y10 VO, AKIVITOTOW|COVUE (QPEVAPOVTOS £VO, OYT L.

AvtikoOiotOvTog apOunTIKEG TIUEG TOIPVOLLLE :

30
tarcrw = m =3,75s
302
Y =5 0810 020

To didotnpa akynromoinong 0o uTopovGaLE va. To Bpovue kat Kotevdeioy omd Ty apyikn oy dTnTa o siyoue
v avaioyn pe ) oxéon (3) TG TPONYOLUEVNG ACKNGTG TOV GLUVOEEL TV TayLTNTA e T Béon. Mrmopovpue
gvkoAa va, tn Bpodue pe Aiyn aiyeppa. Avvooue v (1) og mpog to ¥pdvo kot tnv aviikadictodue ot (2):

U —

v
t= 0

a

v—vy, 1 w—vpn\?2 veu—v3 1 v2+vi—2uyv 2uoU — 203 + V2% + v3 — 2vpv

X =1Vp" +_a( ) = +—-a 2 ==
a 2 a a 2 a 2a
v? —v?
= =
2a
v? — v = 2ax (3)

Avt 1o vo=0 0dnyel otV (3) TS TPOMNYOOLEVNG AGKNGNG OTTOVL OEV ELYOUE OPYIKT TOXVTNTA.
IMa v mepintwon pog £xovpe
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2 _ _ v
0 —v§ = =2|alxgn = Xgew = m

7oV gtvor 1 1010 oYEoN UE TOPATAVE®.

13. Zvpopo kKifoTiov.

Kdmolog petaxivel éva kipdtio pe dypnota avtikeipeva yio métapo. To tpafdet pe éva oxowvi miveo omd Tov
®po Tov 6€ Yovia a=36,87° pe v opiloviio OTMG GTO GYNILO KOl AVTO GUPETOL TAV® GTO OAmEdO Ue oTobepn
tayvtnta. To xifotio pali pe 1o mepeyduevod tov €xer pala 60 kg. O cuvteleotng KivnTikng TPIPNS Ue TO
damedo eivon 1=0,9. I16om dvvaun aokel o dvBpmmog Kot Toor glvar 1 KaBetn avtidpaon;

Aivovtar ta 6vv(36,87°)=0,8 o nu(36,87°)=0,6

N % T
fe
a
‘_ [ R
B
v
Avon:
Eépovpe 011 T0 KIPOTIO 1I60ppoTel. Apa
= Froa=0 T,—fr=0 Tmpa — N =0
For =0 :Fym: = N+T,—-B =07 Towa + N =myg

Avtikafiotdvtog oplBunticég Tyég Taipvovpe éva cOoTNHO dVO eEICMGEMY LE VO AYVOOTOVGS:
T=1,5-272,73 =409,10 N
0,6:T—09-N=0 T=15-N

= = 600
0,8-T+N =600 08-1,5-N+ N =600 N=22

)

= 272,72 =272,73N

14. X@aipa mov aropeitor amd vijpa Ko emtayOveTar opriovILe (EMITOYVVGLONETPO).

Tnv 6w oeaipa pe 11 mapandve acknoelg (M=0,5 kg) v kpepdue otov ecmtepkd kabpémtn Tov
QTOKIVATOD LOG GO UTPEAOK KOl YKaLMVOLLE TO QVTOKIVITO Ue emTdyvvon a=2 m/s?.

[Téon eivar tpa 1 TAOT TOL VALATOG KoL GE TL Y®Vio KPEUETOL 1] COOIPQ;

T AS —
! a Ty 0:

B

Avon:
Orav to avtokivnto emitayvveton To vijpa Ba oynpatilel yovia pe v 0poen OTWS GaiveTol 6To oynud. Avtd
ocvppaivet yioti 1 o@aipa okolovbei TNV EMTAYVVOT TOL AVTOKIVIITOL TPOG T UTPOCSTE Kot dpa ypeldletan
po dSvvaun pe optlovia cuVICTOGO Yo Vo TNV Tpafd umpootd. To Bapog Opmg eivol TavTa KaTaKOpLQO Kot
apo dev pmopel va emttayvvel T oeaipa. OmOTE AVAYKAGTIKA 1] TACT TOL VALOTOG TTPETEL Vo, £XEL 0pLiovVTIL
CULVIGTAOON KoL Y1 VO, TPUPAEL T 6paipa Tov apyikd PEvel Aiyo Tiom AOy® adpAvelag OTOKAIVEL TPOG TO TLOM
o€ yovia 6 omd v opoen.

To mpoPAnua eivar SuGdAGTATO. AVOAVOVUE TNV TACT] TOL VILATOG GE 0pLLOVTIO KOl KATOKOPL(ON CUVICTMOGO.:
T, = Tnuo

T, = Touvl
To coua dev 1coppornei, emrayvveral. Epappolovue 1o 2° vopo tov Nedtwvo optlovTtia Kol KaToKOpueo.:
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a
. Folxzmax} Tnué = ma } Tnud = ma (1)} 0=
F,=ma= _" = =
oy =Ma, Towwd-B=0 Toovd=mg (2) T mg
ouvd
Tn Adon v v yovia 8 v mpape Stoupdvtos Kotd péin tig 0vo eEilomaoetg (1)/(2) ko Aappdvovtagvmoym
nue

amo TV TprymvopeTpia Ot el = eV TN AVom Yo v 1don T Advovrtag v (2).

ouvo

Avtikofiotodpe TIc optBunTikég Tyég

€@l = % =04 = 0 ==gp 1(04) = ATAN(0,4) > 6= 21,8°

(yrumbipe oty apduopnyavh T cvvaptmon ATAN § TAN, n ap@popnyovi va gtvar yopiopévn oe poipeg
Kot Oyl 6€ OKTIVIOL Yio Vo Bpodpe v amdvinon o€ poipeg). Ipocoyn oto armoteléouato twv apiBuounyovay
yio. v epomrouévy. Aivoovv aroteléauato yio m ywvia uovo oto didotnue 0° wg 90° otav givou n epomrouévy
Oetikn ko povo oo odornuoe 0° wg —90° orav n epamrouévny givou apvytiry. Ouwg v 010 EPOTTOUEVH THY
&yovv 000 yovies n 6 ko n O+180°. Ilpémer va Eépete o mo10 TETOPTHUOPIO PPIOKETAL 1 YWVIO TGOS YIAL VO
EPUNVEDOETE OMOTA TO ATOTEAETLO THS apLOUOUNYOVHS KOl Vo. BPEITE TH 6WOTH ATAVTHOT.

Yt ovvéyela vmoloyiCovpe 1o ovv(21,8°) = COS(21,8) = 0,93 (ytumbpe oty apiBpounyaviy T
ovvapton COS) ywa va Bpodue v Tdon:

0,93
BAémovpe 611 1) Tdion Tov viuatog, avénonke miAl oyetikd pe tnv 1" doknon aAld Aryotepo amd ) 2n. [Tak
TO VLA KAveL dVo dovAetéc. Ilpémet va icoppomoet 1o Pépog Kot TPEMEL TAVTOYPOVA VO ETLTAYVVEL TN GPAIPOL
UTPOGTA.
Emiong mapatnpodpue 611 petpmvrag t 0 pmopel vo mpocsdloptotel 1 enttdyvven a = g - €@f. 'Etol avt) n
StdTaén e To VIjUo LITopel VoL AEITOVPYNGEL MG EMTOYVVGIOUETPO .

15. Zopa avaptnuéve og 000 vijpato kKaOeTa peTadv Tovg.
H pélo tov odpotog eivar m=5 kg. Ta vijpato eivor kabeto, peta&d toug Kat ot yovieg mov oynuatilovv e
v opon givar 81=30° ko 8>= 60° 6mwg oto oynua. I1don etvon 1 tdon Tov Kabe vipaTog ;

Aven :
Yyedralovpe To Sldypappo SuVaUEmY. AgiTe To GYNUATO Kol KATOAGPBETE TIC YOViES.

Aven 1. Eneldn 1o coua 1opponel ototikd 1o dOpotoua tov tpidv duvauewnv o givar ico pe undév. H
GULVICTAUEVT TV dV0 duvdpewv Ba etvar avtiBetn g Tpitng dvvaung. ‘Eotw T 1] GUVIGTAUEVT] TOV TAGEDV.
Ba Tpémel va gival KaTakOpvuen Kot avtifetn oto Bapog B. O avtifeteg duvapelg Exovv ioa pétpa. Apa 1o
pétpo g T Oa givar ico pe 1o Bapog B mwov 10 EEpouLe.
2VVICTOUEVT] TAGEDYV : T = ﬂ + T;
Iooppomia:

F,=0>B+T,+T,=0=>B+T=0> -B+T=0=>T=B=mg=5-10=50N
Taopa Bpickovue edkora TIC EMUEPOLS TAGELS 0mtd To opBoymvia Tpiywva:
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1
T, = Touv60° =50-—=25N

P

T, = Touv30° = 50 - - = 25-1,732 =43,3N
Avon 2:'Evog eniong ohvtopog SpOHog Yo TV 160ppomia TPV Suvapemy eival vo avaAdovpe Ty pio Svvaun
0€ GLVICTMGEG TTOL £lval TAV® GTOVS AEOVES TV VO GAL®V duvipemv (aTd 1oYveL akOpUa Kot OTav ot dAleg
dVo duvapelg dev givar kdbeteg peta&y Tovg).

Avaldovpe o Bapog o€ 000 KAPETEG CLVIGTMOES OTIG d1ELBVVGELS TV 71, Tz avtioTotyo.:
I, =(T,0) , =0T ,
B 0 0 1 V3
B = (=B, — By) = (~Bowv60°, —Bnu60°) = (=502 ,-50-2) = (-25,-43,3)

Onodte :
Fp=0=>B+T,+T,=0= (T,0) + (0,T,) + (—25,—43,3) = (0,0) =
3 T, =25N
(T, — 25,T, —43,3) = (0,0) = Th = 433N

- =
Aven 3: Avaivovpe 1ig tdoeig Tq, T, 6€ KataKOpuPeS Kot 0pllOvIIEG CLVICTMGES (AVTO SOVAEVEL Kol OTAY dEV
elvar kdBeteg peTa&d TOVG)

B = (0,—B) = (0,—mg)
T, = (=T,00v30°, Tynu30°)
T, = (T,0uv60°, T,Mu60°)

T2y _____ : TZ

7

/7

o Tw] 7

Yy o !

3o J, 460
'Tlx‘ T2x 7

\ 21

Amo6 tov 1° vopo tov Nevtwva Ba mépovpe £va chotnua 300 e§lo®oeV Le 500 0yvVADGTOVS, To LETPAL T1 Kot
T2 10V tdcE0V:
FOA=O$B+T1+T2=O

= (0, _mg) + (_Tlx, le) + (TZX’ sz) = (0,0)
0—Tix+T5, =0 —T,0uv30° + T,0uv60° = 0

=
—mg +Tiy +Toy =0 7 Tnu30° + To,np60° = mg
AvTiko016To0E TIC 0PLOUNTIKEG TIHEG KOl AOVOVUE TO GUGTUAL.

T‘/§ T,e=0
=>_17+ 277 T, =TV3 _ T, =25V3=433N
1 V3 Ty + T1V3 V3 = 100 Ty =25N
T1§+T27=50

OOV AGaE TNV TPDOTN eEI0MGCT OG TPOG TNV T2 KL TNV AVTIKOTAGTHGAE OT Og0TEPT).

16. Emtayvvon o€ Aeio kexkhpévo eminedo

To kexhMpévo eninedo to ypnoponoinoce o I'olhaiog Yo va HEWMCEL TNV eMTAYLVON TNG BapdTNTag OGTE Vo
aporafaivel va maipvel uetpioelg. Touo ualog m=2 Kg apnivetatl va oAlcnoetl oe Aeio kekMuévo eninedo
yoviag 0=30° pue v opilovrio . [1éon sivor 1 enttdyvvon tov ;
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Eme1dn 1o kexhpévo eminedo sivar Agio dev eppaviletar tpipr]. Yrdapyovv puoévo 6vo dvvapelc. To fapoc B kan
N xaBetn avtidpaon N. Tig avolvovpe oe cuvictdoeg kdbeta Kot mTOPIAANAC 6TO KEKAUEVO €mimedo,
TOipVOVTOC MG OETIKEG TIC POPEG TPOC TO KATM:
B= (B” ,B¢) = (Bnué , Bouvl) = (mgnud ,mgouvl)
N = (0,—N)
H ocvvictdoa tov Bapovg mov givol TopdAANAN pe TO KEKAMUEVO EMImESO B" dev eovdetepaveral Kot Oa
TPOKOAEGEL smwxvvcn a. E(papuOCOD pe to 2° vopo tov Nevtwva:
Fo=md = N+B=md = (0,—-N) + (mgnub ,mgouvd) = (ma,0) =

0 + mgnud = ma ., a= gnué

—N +mgouvvl =0 N = mgouvé
[pbypott n emtdyvvon etvar pkpdtepn amd 1o g Katd Evo mapdyovta ico pe To nuitovo g yoviag 6. Eniong
N enttayvvon dev e&aptdtor amd T udlo Tov COUATOG TOL OAlGHaivEL.

1
a=gnud = a=10-nu30° = 103: 5 m/s?
H ka0etn avtidpaon eniong etvon pikpodtepn and 1o Papog :
B=mg=2-10=20N

V3
N=mgouv9=2-10-cuv30°=2-10-7=10-\/§=10-1,732=17,32N

17. Ztatikn] 100ppontio cONOTOS 6€ KEKALPEVO ETTITEDO

Yopa m=2 kg icopponei o pun Aeio kekhpévo eninedo yoviag #=36,87° (cuv(36,87°)=0,8 ka1 nu(36,87°)=0,6)
1) [T6c0 givor To péTpo TG KEOBeTNg aVTIdPAoN G Kot TOGO TO UETPO TNG OTOTIKNG TPPNG

2) [Toco eivar to pétpo kot 1 d1evBuvenN TS GUVOMKNG SVVAUNG TOV OEYETOL TO CAOUN 0O TO OATESO TOL
KEKAMUEVOD ETTESOV KOl GE TL YWVia,;

3) Av 0 cvvtedeoTng oTaTIKNG TPIPNS ivan 1s=0,9 Tota eivar 1 pHEYIGTN Y®Via TOL KEKAMUEVOD EMTEIOL GTNV
omoia T0 oo Oa cuveyicel va 1Goppomel;

Avon:
Yyedralovpe dhec Tic duvauels. o va 1ooppomel T0 oo Kot vo unv oMo oel Tpog Ta KAT®, OTMg 6TV
TPOTYOVLEVT GOKNGN, 1] OTOTIKY TPIPN TPEmel va givar Tpog ta Tave. H dbvaun Fa etvar n cuvietapévn g
OTOTIKNG TPPNG KoL TG KABETNG avTIdpaoTG KOl EIVOL 1] GUVOALKT SUVAUN TTOV SEXETAL TO COE OO TO SATEDO.
Avolvovue dnwg TPV T0 PAPog 6€ GUVICTMOGEG KAOETO KOl TUPUAANAL GTO KEKAMUEVO ETTIMEDO, TAIPVOVTOG (OC
OeTIKéG TIC POPEC TPOG TOL KATM:

B. = Bouvl , B" = Bnué
1) Apo? &yovpe 16oppomia
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Fa=0 = I 0 S BT L= manud 22010006 S k= 12N

Fi,3=0 N=B. N=mgowf=2-10-08 "N =16N
2) H ocvvoAwn dvvaun omd 1o ddmnedo eivar amhd n avtiBetn Tov Papovg (apod to codpa wopponet). Apa 10
HETPO NG ivan

FF=B=mg=2-10=20N
evo 1 yovio ¢ mov oynuatifet pe to ddmedo Ba gival n copumAnpopatiky g 6:
@ =90° -0 =90° - 36,87° = 53,13°

Av dev 10 okeQTEiTE WTO TOTE AMAG TNV VTOAOYI(ETOL OO TOV TUTO TNG GUVIGTANEVNC KAOETMV SUVAE®DV.
Av16 glvan kot emainBevon tov 1% pépovg g doxnong.

Fy= /NZ + f# =162 +122 =256 + 144 = V400 = 20N (= B)

N 16 4 e . .
PP === 9 =cp (g) = ATAN(1,3333) = 53,13° (= 90° —6)
S

3) Ztn péyrot duvatr| KAion B4 TOL emmESOL Ba £yovpe axoun 1ooppomio oplakd. H otatikn tpipn Oa &xet
™ péylotn Tipng g Kot Ba divetan amd tov THmo
fs = fop = usN
AoV €yovpe axoOuT 1GOpPOTiaL
Floa=0 _ fop =B| _ psN = mgnibiax
Fio2=0 N =B, N = mgouvl,, .«
Ondte dapdVTAG KOTA PEAT TAU{PVOLLE :
usN — mgnubmax oy = NHOmax
N ~ mgouvbax ' ° OV ax
Us = EQPOmax =
Omax = 5@_1(.“5) =
Omax = €9~ 1(0,9) = 42°
INa yovia peyolotepn tov 42° 1o odpo 0o YAMoTpAoEL Tpog T KATO.

ﬁ0/1=0 =

O tpomog avtdg ivon o LEB0S0G VoL LETPTGOVLLE TO GUVTEAESTI| GTOTIKNG TPIPNG. AvEdvovue apyd apyd tnv
KAIGN TOL KEKMUEVOD EMTESOV UEXPL TN UEYIOTN YOVIO Bpax OOV TO GO HOAC Kol EEKOALAEL KoL apyilet
va Kwvettat. Metpaype ) yovia pe évo Lolpoyvorovio kot v kataypdeovpe. O cuVIEAESTNG GTATIKNS TPPNG
gtvan : Ug = €@(Omax)-

18. Emtayvvon o kekMuévo eninedo

Av&davoovpe ™ yovia tov kekApévov emmédov oe 6 = 53,13°  (ovv(53,13°)=0,6 mnu(53,13°)=0,8) kot
aQNVOVUE TO cOUO eAeDBepo T ypovikn otiypn t=0. TOpeova pe To OTOTEAECUATO TNG TPOTYOVUEVNS
doxnong to ompa Oa emitayvvOel Tpog ta kdt®. O cuVTEAEGTNC KIVITIKNG TPIPNC HeTAED S0mEGOL KOl COUATOG
etvar ;=0,75

1) Amd mo10 TOTO divetal 1) EMTAYVVCT TOL CAOUATOG;

2) Ilow etvon 1 T g emtdyyvvong

3) Av 1o kexkMuévo eminedo €xel 1,75 m pnkog mowo ypovikn otiyun Oo tdosl 1o copa ot Pacn tov
KEKMUEVOD ETUTEOOV;

4) Me 11 tayvmta 0o @tdost otn Bdor Tov KEKAMUEVOD ETTESOV;

Aven :
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Kdavoupe 1o oyedtdypapilo Twv SUVALE®Y KoL TIC AVAADOVLE OwG Kot Tptv. To omdpo aprvetol eEAevBepo mivw
0TO KEKALUEVO EMIMEDO, OTMOTE 1| EMTAYLVOT KO 1] TAXVTNTA TOL Bal €lvail TPOC TA, KATW KOl 1) KIVNTIKY TpI1
TPOG TOL TAVE.

1) Epappolovpe to 2° vopo tov Nevtova
6 —uN
F”M=ma R B” — fx =ma a:m

Fiop=0 N—-B.=0 N = mgouvl

= -
F,p =ma =

Apa
mgnul — p,,mgoovvl
a=

— = a = g(ub — pouv)
2)a=gMmud — wouvd) =10-(0,8—0,75-0,6) = a = 3,5m/s?
3-4) Amo S Kot Epa 1 doknon gival kivnpatiky. To copo Kavel ev00ypoppn opaAd ETLTayVVOUEVT Kivnon.
O e&lomoelg etvan
x =%at2 Kou v =at
Amd v TpdTn B€T0vTOg X=1,75 m Bpickovpe TN YPOVIKY GTIYUN TOL @TAVEL oTN Pdom:

PRI 2 SUUI LA AN
= — = = _— = =
=3t a 3,5 >

H toyvmtd tov gkeivn ™ otiypn Oa givan
v=at=35-1=3,5m/s

19. Exté&evon pog 10 TAve 6€ KEKAMPEVO eMiTEdO

Am6 ™ Bdon kekMpévou emmédov yoviag #=36,87° (ouv(36,87°)=0,8 ka1 nu(36,87°)=0,6) exto&edovue mpog
10 TAV® oOpo HE apylkn ToxvTnTa 0o=10 M/s. O cuvieleotng KvnTikng TPIPg eivor w=0,2. TTow givor
EMTAYLVON TOL cONOTOC ; [Toto givar To péyioto vyoc Tov Ba avéPet; [1ote Oa ptdost exel ;

Adon :
H xwvnten tp1Pn elvon tdpa mpog ta kdto pali pe 1o Bapog. [aipvovue mg Betikn v KatevBuvon mpog ta
move. Eeapuolovpe 1o 2° vopo tov Nevtova

6+ u.N
= N F”M=ma —B"—fk=ma a:_mgml—lix
Fop=ma = Fo. =0 = _ = m
ol N-B.=0 N = mgouvl
m 0 + u,,mgouvl
o= — DI TIGOOVT _ 5 (qub + peouv8) = —10 - (0,6 + 0,2 - 0,8) = —7,6 m/s?

m
H emtdyvvon givar avtiBetn oty apywn tayvtnto kot o emPpaddvel to copa. Exiong sivar ave&aptnn g

pélog Tov cOUTOG.
E&lomoeig xivnong : v=yyg+ at=>v=10—-7,6"-t
x=v0t+%at2 =>x=10-t—3,8"t2
To copa Bo PTacel oto PéY1oTo Hyog OTav 1 ToOTNTA TOV Yivel undév
v=0=>10—7,6-t=0:>t=%=1,325

)

Exeivn ™ otiypn 1o oopa Bo €xel Kahvyerl S1AGTNHO TAVEO 0TO KEKAMUEVO EMITESO {00 LIE :
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x=10-132 —3,8:1,322=6,58m
kot Oa €xet avélBel o Dyog h = x *nud = 6,58+ 0,6 = 3,95 m

20. Isoppomia pe ehoTPLo 6€ Aeio KEKMPEVO emimedo

To odpa tov oyfuatog wopporei. H pala tov givor m=1 kg kot n otabepd tov ghotnpiov k=800 N/m. Av
o1 Béon ooppomiog (OI) to eratipro £xet avoi&elt X=1 cm and To PLG1KS Tov punKog (PM) moid elvan N yovia
6 10V KEKAMPEVOL EMTESOVL ;

Avon:
P F||o/1=0 B|| —|Faal =0 mgnud = kx (1) ‘qu@:k—x
Foa=0 = =07 N-B.=0 ~mgowd=N (2) mg =
N ST g N = mgouvl
800-0,01 8 . o
nuo = 1o " 10" 0,8 =6 =nu~1(0,8) = AC0S(0,8) = 53,13
N =100uv(53,13°) =10-0,6 = 6N
AMhec okéyeElg:

H F) xoin N givon ka0eteg HETaED TOVG KAt 1) GLUVIGTAUEVT TOVG TTPEMEL va. lvan avtifetn oto Bdpog B, dpa:
m?g? = k?x?+N? = N2 = m?g? — k?x%?10? - 82 =36 >N =6N
Awpavtog v (1) pe ™ (2) Bpickovpe : e@f = I;V—x = % = 6 = 53,13°
Yydvoupe Tig 000 e£loMGELG 6T0 TETPAY®OVO Kol TIC Tpochétovpe. 'Etotl pmopole va ¥p1GILOTOTGOVLE TN
OepeADON TPLY®VOUETPIKT TAVTOTNTA.

m2g?(Mu26 + ouv?0) = k?x2 + N2 = N? = m?g? — k?x?

| Hpopijpota pe 6v0 copaTa

1. Tpevaxu pg 600 Payovia cg Aegio enimedo daGmeEd0

Abo copata palog mi=5 kg kot my=3 kg eivar cuvdedepéva pe afapéc kat pun ektatd vipo Ko Bpickovral
ndvo ot Aelo eminedo damedo, dnwc oto oynua. Tpapdpue pe €va diio vipa 1o copa 1 mpog ta de&id pe téon
T1=16 N. Mg 11 emitéryvvon Oo kivnBovv ta codpata; [Toto Oa givar n Tiun T TGOMG TOV VILOTOG TTOL TO, EVAVEL

T:=16N

-

my=3 kg m;=5 kg

Advon 1:

Yyedralovpe T SLVALELS TOV 0OKOVVTOL GE KAOE OO,

210 TP®OTO EYOVLUE TO PApog Tov B, TNV KaBETN avTidpaon N1 Kot TIG TAGELS TV 600 VIUATOY oV TO TpaPdve
To éva pog Ta 0e€1d T1 kot to GAAO Tpog ta aprotepd Tz

210 dgvTEPO EYOVLLE TO PBApog By, v kdBetn avtidopaon N2 kot pia tdon 721 amd 1o Evo vijpe ov to Tpafdet
npog to. 6e€1d. To debtepo cmua dev «PAémer v eEmtepikn Taon 71 mov Tpafdel o TPdTO. «AlcOaveTo
puévo v Tos.

Eme1dn to kowvd vijua mov evavel ta dVo copata etvor afapég dev yperaletar duvaun yuo va emrayvvel. 'Etot
ol Taoelg oto dkpa Tov givan avtibeteg ko givar ioeg pe ™ dpdon — avtidpacn petal&d TV dV0 COUATOV.
Mécm Tov VAUATOG, TO TPAOTO oMU, TPAPE To devTEPO TPOog To. de€1d e dvvaun pétpov To1 (dpdon) kot to
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deVTEPO aVTIOPA Kot TPOPE TO TPADTO TPOC T aPLoTEPE e dVVapN 160V HETPOL T1p= Ton. Emedn n Ton eivon
1 téom mov TpaPd To cmdua 2 Tpog T deEld TV ovopdlovpe amAd To

Tip="Tn=>T,p=T1=T,
H kivnon 6a etvon poévo opilovrio agov ta. fépn Tov copdtov e£leoppomodviol ard Tig KAOETES avTIdpUcelS
1oV damédov 6To KABe cdpa. To TpdPAnpa eival 0VoGTIKA LOVOSIIGTATO.
H emtéyvvon 1ov copdtov Ba etvor kown apod givoar cuvoedepéva e un eKTaTd VI Kot apa o devTepPo
B0 axolovBnoel akpPOS TNV Kivnomn Tov TpAOTOV.
Avalnrodue dVo ayvdcTtovg dpa ypelalopacte 000 eElcmoels. Avtég eivar o 2° vopog tov Nevtwva yo to
Kkd0e copa otnv opiovria dtevduvon.

[Ipocdiopilovpe Tig BeTikéc KatevBvuveelg TV aovav delyvovTag Tig Popés TV aEOvmv Thvo de&Ld.
y N

N1 Y.
y N Nz LX

T2 T2 T

A
A

B,

B:

= 5 Zle =mya Tl — TZ =mya TZ = T1 —ma (1X)
Ha=maS yp =0 T N-B=0 T N, =myg (1)

L R XFy, = mya T, = mya T, =mya (2x)
2Fp = maty = LFy =0 TN, —B,=0" N, =mpg (2y)
Xpewlopaote 116 e&lomoets (1X) (2x).
T, =T, —ma (1x)
T, = mya (2x)
Avtikafiotodpe Vv T2 amd v (2X) oty (1X) Kou Ppickovpe tnv emtdyvvon a kot Letd v taomn T2 amd T
(2%):

a h 16 2 2

=— a= =2m/s

‘m2a=T1—m1a N m1+m2 = 5+3 /

T2 =maa Ty=—"2 7, T,=—> 16=6N
2T my4+my ! 27543~

Aven 2: H £vvora TOV GUGTIHATOS CONATOV
Mrmopovue va avTieTOTICOVUE TO OU0 CAOUATO WG EVA, GO, TTOV TO OVOUALOVUE COOTHHA COUATOY 1+2
Kat to Seywpidovus amo to wepifaliov Tov ue pia oroxekouusvy ypouur. H ohkn péla tov cvotipoatog Ha
elvan

M=m;+m,=5+3=8kg

By

\ 4

H oA dvvapun méve 610 chotnua givatl 1 oAk dvvaun Tave 6to cdpe 1 cuv TV 0AKN UV TAVE® GTO
coua 2.
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2ﬁ1+2 = Zﬁl +2F)2 = (7—")1 +’I—")1/2 +1V1 +§1) + (’1_")2/1 +ﬁ2 +§2)
v TpmdTN TapévBeoT eivat ot dSuVAEIS 6TO odua 1 Kot 6T de0TEPT Ol SLVALELS GTO COUA 2.
H tdon Ty, ta Bépn kot o1 kéBeteg avtidpdoelg eivon eémtepirnés dovvauerg. Ipoépyovtal Oniadn amd copata
€€ omd To cVoTNUA, ATO TO TEPIPAALOV TOV. ZuYKEKPEVA Ao TO eE@TEPIKO VAN, ard T [ kot and to
damedo. Ot thoeig Tz ko Ton elvan eowtepinés dvvauerg. Ackodvion omd 10 £va GO TOV GUGTNHUATOG GTO
Aho. Mmopovpe va yopicovpe TV OAKN dUVaUN GE eEMTEPIKES KL ECMTEPIKESG SVVAELS:
EF 142 = ZFSE(»I + EF 60t = (Tl + Ny +B; +N; + BZ) + (T1/2 + TZ/l)
To dBpoiopa TOV EGOTEPIKOV SLVAUE®V ENEWON glvar {gvyn dpdong —avTidpaong Ba eival mavto ico pe pundév.
ZFsourr = T1/2 + T2/1 =0
H oikij ovvaun oc éva cvotiua Qo givat mavra 1 GoVIGTAUEVY TOY EEOTEPIKAOY SVVAUEWDY HOVO.
2ﬁ1+2 ZZF)'SE(DT = ’1_")1 +IV1 +§1 +ﬁ2 +§2
Enedn omv mepintwon pog 1o cdomnua wwopponel Katakdpuea, To Papn Kot ot Kabeteg avtidpdoels
aAnioavarpoovtal. ‘Etol povadikn dbvoun ce 6A0 10 chotnua gival 1 eotepikn téorn T1 oty oploviia
dtevbuvon).
ZF1+2 = ZFSE(»T = Tl
Epappolovrag to 2° vopo tov Nevtwvo umopoOue vo Bpovie TNV KO EXLTRYLVOT & TOL GUGTHLOTOC:

= - - Tl
2F1+2:Ma=>a:M

Emedn 1o dwavdouata givol cuyypoppikd kot oploviio 1 e&icmon givarl adyeppikn

T, 16 2 m/s?

M 8
AoV Bprkape TNV KOWN ETTAYLVON TOV dVO COUATOV UTOPOVUE TOPO VO ETIKEVIPOGOVIE GTO OEVTEPO
odpa, T0 0moio N povn dovaun Tov to Kwvel givor n tdon Ty /1 = T, kou va gpappdcovpe povo og avtd 10 2°
vopo tov Nevtova yuo va ) Bpodpe. Avtd to otddio gival o idto pe mpv:

SF,=myd=>T,=mya=3-2=6N

2. Tpevaxu pe Tpravra 6vo Baydvia cg Agio emimedo 0Gmedo

Nnua pe téon 71 =100 N epoppoletar 6to mpmdto and 32 Payovia cuvdedepéva pe vipata. Ola to Payovia
pali éxovv palo M, =40 Kg. To tedevtaio Payovi &yt uala ms= 0,5 kg. T1déomn eivor n tdon Ts2 6T0 ViU TOL
ouvdéel To tehevtaio Payovi pe To LTOAOTA,

T32 T3z T31 T4 T3 T3 T2 T2 T;

[

\ 4
°
°
°
h

32 31 3 2 1

Avon:

Yyedralovpe Oleg TIg 0pllovTieg dSuvapels. Agv oxedldlov e TiG KATaKOPLQES Y1oTi aAANAoavoLpodvTal e Kébe
Bayovi: Ni=B;.

Av axolovbnoovue t Adony 1 tng mponyovuevng doknong Oo mpémel va ypdyouvue kot va Abcovue 32
e€lomaoelg Tov 200 vouov tov Nedtmvo T Uio LETA TV GAAN Y10 va. fpodiLE TEAIKA TNV ETLTAYLVON.
AxoiovBovpe ) Adon 2 Ko avTipet@mifovE TO TPEVAKL GOV GOGTI LA,

‘O)ec ot taoe1g petald TV VIUATOV TOL GLVOEOVV T, Payovia eivol E6mTEPIKES duvauelg dniadn (evyn dpdong
— avtiopaong kot to dfpotoud tovg givar unoév. H povn opiloviio ddvaun mov amopével 6to t€A0g gival 1
téon Tu

Fop=T1—To+T, =T34+ T3 = =T+ T3, =T
Ondte N EMTAYLVOT] TOV CLGTHUATOC Elval
F,; T, 100 5
= = = = 2,5 m/S
M, M,, 40

Me avti TV gmitdyvvon Kiveital kot To tekevtaio Bayovi To omoio 1o Kivel povo 1 téon Tz2. Ondte :

T3, =mgz,a=05-25=125N
Hopazipnon: Ano my eEotepikn taon tov 100 N tov ackeitol 610 TpdTo Paydvi To TeElevTaio «acHdveTow
puovo 1,25 N.

Kootog dummiong Havemotmuo Avtikig Maxedoviag — Tunpe Hiektpoddyov Mnyovik®v



Avvéperg — Nopor Kivnong tov Nevtwva ogh. 49 /53

Tig vmoroimeg Taoelc o pmopovoape vo Tig fpodue pia tpog pia av yvopilape ) pala tov Kabe Bayovioo.
ILy. av 10 copa 31 éxer uala ma= 1 kg tote n tdon Ts1 Oa vroroyotel and 1o 20 vopo tov Nebtova povo
v To Boyove 31 :

T31 — T3, =mz1a => T3 =Tz, +mya=125+1-25=3,75N
Kd&Be mponyodpevn tdon Bo eivon peyoAdtepn omd v emdpevn yuwti wpénel va emtoybvel pe tnyv 10w
emutdyvvon nepiocdtepn pélo. H 731 etvon peyodvtepn amd v T32 a@ol Tpémel vor emTayvVEL Kot T0 Paydvi
31 ko To Poyove 32.

3. Xapa&ipo o€ 600 cONATA

Avo copata og emagn peta&d tovg Ppickoviol Tave o€ Aeio eninedo danedo. O paleg Tovg eivar Mi=4 kg
Ko Mp=2 Kg. Zmpoyvovpe ta copata. Tn pio eopd ackovpe ddvaun pétpov F=12 N oto copo 1 and de&id
omwg oto oynua (A). Tnv dAin (B), ackobpue dOvaun icov pétpov oto oopa 2 and apiotepd. [1o6te to pérpo
™G SLVOUNG LETAED TV dV0 COUAT®V Elval LEYOADTEPO;

(A) F (B) F
— —>

m; my ma my
Avon :
H doxnon eivon 1codbvoun pe 1o tpevixt twv 600 Payovidv. AmAd avti yuo tpofriypota £d® Exovpe
onpwéipato. AnAadn avti yio Taoelg o1 Suvapelc HeETaEd TMV COUATOVY gival KAOETEG AVTIOPACELC.
Ooo k1 av cog eavel anpdSpeVO 1) SOV HETOED TV OVO COUATMV EXEL LEYAAVTEPO UETPO OTOV GTTPMOYVOVLE
and to eha@pvtepo 2 (B): |N'| > |N|.
Y& KGOe TEPIMTOOT TO GOO, TOV dEV AKOVUTAUE OEV «OGOUVETO TN SVVAUN TOL OCKOVUE. «AloBdveTa ™
dVVOUN TTOL TOV AGKEL TO GALO COUN GTNV EMPAVELN ETOPNC TOVG. AVTN VOl TTOVL TO EMTAYOVEL LLE TNV KON
eMTdyvuvon TV d00 copdtov. e auti ™ dOvaun avtdpd pe dvvaun icov pérpov v Kabetn avtidpaon.
Emedn n emtdyvvon tov copdtov givar idla, otav n kdbetn avtidpacn orpodyvel to Papvtepo mpénet ivar
peyoAvTep.

Kown emtdyyvvon cvotpartog :

) F, N—-N-F 12
=;’1=>a=—=>a=—=—2m/s2
my +m, my+m, 4+2
(B):
F,; N —N+F 12 )
=———=Sqg=———=>a=——=2m/s
my +m, my +m, 4+2

Olucn dbvaun oto ocdpa Tov dev akovurape (kébetn avtidpoon) :
(A) N=mya=>N=2-(-2)=—-4N
(B) N =ma=>N =4-2=8N

[paypatt 84 dnmiadn: [N'| > |N|
4. Tpapnypa omo6 to Bapog

Avti vo tpaPdpe to éva and ta dVo copate 6T oty dcknon 1, falovue to PAPoc TOL EVOG CMUATOG VoL
TpoPdet. AVTo TO ETTLYYAVOVUE UE 10, TPOYOAIN OTIMG GTO GYNMUOL.
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H tpoyoiria etvon afapnic kot yopiletl yopic TpiBéc. Mdvog g porog ivar va aAha&el tn dievBuvon g thong
TOV VILOITOC OTIMG GTO GYNIO KOt Vo, TNV KAveL Katakopuer. To ddmedo eivar Agio. Av ot pdleg T@v cCOUATOV
gtvar m1=6,4 kg ko mp=1,6 kg moon givon ) emtdyvvon tov copdtov a kot toéomn 1 tdon Tov vipotog T mov
TOL EVAVEL.

Aven :
, T =mya
Yopal : T =mya T =mya B
, = = 2
Topa2: B, —T =mya B,—ma=ma a=—"—
m1+m2

Onore :
T=64-2=128N

= 1,6-10

= =2 2
“Eeatie 2ms

5. H Goxknon 4 pe Tpifin

O ovvtekeotnc TpIPMg oAictnong peta&d Tov copatog 1 katl tov opldvtiov domédov eivan w=0,15. Bpeite
TOAL TNV ETTAYLVON KOL TNV TACT] TOV VILOTOG.

A

fk 1 %

{rﬂ

A

1

Avon:
[Ma to copa 1 &xovpe :
T — fx =m1a:>T=ukN+m1a=>T=ukm1g +mya (1x)

N—-B; =0 N=mg N=mg (1y)
Mo 10 ocopa 2 &govpe v idw e&icmon pe Tpwv :
B, —T=mya >m,g—T = mya 2)

Omnote ypnowonowdvog v (1y) yio va aviikotaotmoovue v N otny (1X) kot petd npocdétovrag tig (1X)
kot (2) amodreipeTonn T ko Ppickovpe v emitéyvvon a :
(1x)+(2):
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m,g = Upmig +mia+ m-ya :a=—m2_'ukm1-

29 = Uk g 1 2 my + m,

1,6 —0,15-6,4 1,6 — 0,96 0,64
QZT'lozT'lozT'm:%m/sz

Hopazpnon: H emzdyovon o propodce va ntov Kot undév. Av 0 GUVIELESTNG KvNTIKNG TPIPNG Tav Adyo
peyoAvtepog N M pnala tov 1 Rav peyodvtepn ) Kot to 500, ®GTe 1 TPIP 6T0 cdpo 1 va avéavovtay Kot va
YwoTov ueyolutepn 1 ion pe tnv tdon.

Ao v (1X) Ppickovpe TNV Ta0M avTIKOOIGTOVTOG TNV TR TG EXTAYLVONG:
T=uymg+ma=T=g+a) -m =>T=(015-10+0,8)-6,4=2,3-6,4=13,72N
[Na eraAnBgvon v vroAoyilovue Kot amd v (2)
T=my(@—a)=T=16-(10-08)=16—-08—-0,48=13,72N
[Mopatnpovue 6T1 1 Tdon oTo Ve avénonke.

6. H Goxnon 1 pe tprifin
MetoD Tov dumESOL Kol T®V COUATOV VTapyel TP oAicbnong pe ocvvtereot) w=0,15. Oha ta dAla
dedopéva givar idro, pe v doknon 1: m=5 kg, my=3 kg ka1 T1=16 N. Bpeite mdl v enttdyvvon a Kot v
tdon Tz.

3

N1 yI
A Nz 74
f2 T T2 fi T

B:

A 4

\ 4
Avon:
Emedn éyovpe 1ooppomio katakopvea, to fapn Oa sival ica pe tig kKabeTeC AVTIOPACELC
N, =B; >N, =mg=5-10=50N
N,=B,=>N,=my;g=3-10=30N
Omorte, or Tp1ég o€ kébe ocopa Ba lvan ioeg e :
fi=uN;=015-50=75N
fo=uN, =0,15-30=4,5N
2V ovvictopévn eEmtepikn| Svvaun oto cOoTNUA TEPIAAUPavovToL Tdpa Kal ot d00 TPPES.
H emrtéyvvon tov cvetipatog oplloviio cOLP®VO Le To 2° vOpo ivat
a= For =>a=M =>a=167'—54'5=§=>a=0,375m/s2
M, my +m, 5+3 8
Epapuolovtag to 2° vopo oto cdpa 2 Bpickovpe v tdon 7z :
T,—fh=mya=>T,=f,+mya=T,=454+3-0,375=5,625N
H emtdyvvon peimdnke dpapoticd. H tdon opmg oyt 1060 yiati TpEnel vo, VIEPVIKNGEL Kot TNV TP EKTOG
TOL VO, EMLTAYVVEL TO GO0

7. Mnyovi Atwood (ko to 600 6cONOTE Vo KPEROVTAL)

H pnyavn Atwood ypnoyiomoteitat yio tn HEAETN TNG EMLTAXVVOUEVTS Kivnong kald¢ pe katdAnin ekioyn
TV 600 paldv My kot My UTopoOUE VO TETOYOVUE LIKPES EMITOYVVGELS TTOV VO UTOPOVV Vo, HeEAETNB00V 6TO
OYOAIKO EPYOOTNPLO LE OTAN YPOVOUETPA KoL Kavoveg. To vipa Kot 1 Tpoyaiio Bewpodvtar apeintéag palog,
TO VAUOL €lvar pun €KTaTo Ko 1) Tpoyoria meptotpépetal ywpig Tpiéc. H tdon oto viua Oa gival idto kot otal
dV0 dxpa Tov KaBDC £xel uUndevikn LAl Kot apa 1 OAKY SVvaun TAVm Tov TPEREL Vo, Eivarl undév.

[T6on givar ) enttdyvvon TV cOUATOV @ kat 1) Tdon tov vipoatog 7 av ot paleg toug sivar m=3 Kg ko my= 2
kg
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O

A

T
A

T

a; l .
ta,
2]
® M2 v BZ
Avon :

210 k60e copa dpa 1o Pépog Tov Kat 1 Téon Tov VAUATOS (Kot Ta OVO Gg KATaKOpLeN dtevBuvon). Ta dvo
COUOTO KIVOUVTOL LLE EMTAYXVVOELG TOL £(0VV 160 PETPO ar=a=ay aAld og avtifetn KotebBuvon. Oewmpovue
ot Ba ktvnBovv 6mwg oto oxfua. To ehappv mpog Ta Téve kot to Papvd mpog Ta Katw. Emiéyovpe mg Betikn
™V katevbouvon mpog to Tavm, omdte Bétovue d; = —a kot d, = a. [pdeovpe 1o 2° vopo tov Nevtwva yio
T 000 copaTe EEYMPIOTA Kot PPicKOVIE TNV EXTAYLVGN KOl TNV TACT] TOV VIIUOTOG :

Fora = myd, N T—B, =—-ma N mg—T=ma (1)

-

Forz = m,d, T —B; =mza T—myg=mya (2)

[Ipocbétovpe TG e€lomoelg (1) kat (2) ko Ppiokovpe 1o a. XN GUVEYELN TO OVTIKAOIGTOOUE GE U0 OO TIG

dvo kot Bpiokovpue to T
m1 - m2 3 — 2

= _ . — 2
m1+ng a——3+2 10 =2m/s
2m1m2 2'3'2

T=—-+— T = 10 =24 N
m1+ng 3+2

Hopazhpnon: Av giye TpoxdYEL opvnTIKN TN Y10 TNV eMttdyvvon tote Ba cupnepdvape 6Tt To cdpato Oo
KivnBovv g avtiBetn popd and avtr| Tov Bemproapue oto oynpe. Opwg avtd dev cvpPaivet.

8. IMMaporrayn Tng Atwood (To 600 6ONETO Vo PV £(0VV KOV ETLTAYVVET))

Yrepadintig nalag me= 70,0 kg avePoiver pe emrdyvvon a,=0,200 m/s? , tpaBovrog t de&id mievpd tov
GKOW100.

Me T emtt@yovon air avépyetot 1 wala mp = 65,0 kg mov eivor avnptmuévn amd ™y apiotepn TAELPA TOL
okowiov; [16on elvar n tdon tov orowoD ;

47
m; Taz T, ©
azT 4 B:
@ M;

Aven: O abntg Kveital o€ oyéon pe 1o okowvi dpa dev Ba £xel v ida emitdryvvon pe ™ ualo mov sivort
otabepd depévn otnv GAAN dkpn Tov okowiov. [aipvovpe Toi wg Beticn ™ Popd Tpog Ta Tave. [a
kaBéva amd o 600 cmpato 0 2° vopog Tov Nevtmva Ypagpetat :

Fopa=midy _ T—By=ma; _ T—-mg=ma; (1)

=

ﬁol,z = m,d, T—B,=mya, T—my,g=mya, (2)
H td0om Bpioketar apéowc amd v e&icwon (2). Tnv aviikabictodpe oty (1) kot fpickovpe v emtdyvvon
aj.

T =m; (g +az)
(m; —my)g + mya,
my

mia; =my (g +a) —myg=a; =
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Onodte :
_(70—65)-10+70-0,2_64_0985 )
“= 65 =5 0985m/s
Ko T=70-(10+0,2) =714N
Kot ta 000 copata topa Ho, ktvnBovv mtpog ta whvo.
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